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Budapest, november 28.
A politikai helyzet, a helyett, hogy tisz­

tázódnék. egyre zavarosabbá válik. Minden 
egyes fölmerülő kérdés csak súlyosbítja 
azokat a különben is nagy nehézségeket, 
melyek a kormány állását hovatovább tart­
hatatlanabbá teszik. Minden egyes fölme­
rülő kérdés, mely a parlament elé kerül, 
tanúságot tesz egyr szt arról, hogy a kor­
mány nem ura a helyzetnek, másrészt ar­
ról, hogy az ellenzék teljes elszántsággal 
akarja végigküzdeni a harezot a Bánfiy- 
fcabinet ellen.

Az indemnitási vita ma előreláthatólag 
szünetelni fog a házban, mert a napirend 
előtt az ellenzéki pártok uj anyagot kap­
nak hosszasabb vitákra. A mentelmi bi­
zottság ma terjeszti be Rakovszky István 
ismeretes mentelmi ügyéről szóló jelentését. 
Ezzel együtt kerül a ház elé a bizottsági 
ellenzék különvéleménye, melynek jelen­
tőségét fokozza az, hogy Chorin Ferencz 
elnök sem fogadta el a többség álláspont­
ját, s a maga véleményét jegyzőkönyvbe 
Vetette be. A mentelmi bizottság jelentése 
körül olyan vita lesz a házban, hogy az 
indemnitásról szóló javaslat tárgyalásának 
folytatása egyelőre okvetetlenül elmarad. 
Ehhez járul az, hogy alkalmasint a inai 
íiltSti. terjeszti be a véderőbizottság elő­
adója is az ujoncz-megajánlásról és az 
cjoi.czlétszám megállapításáról szóló tör­
vényjavaslatra vonatkozó jelentést, s ennek 
sürgős napirendre való tűzését fogja kérni, 
llár a véderőbizottság ülésén .erős ellent- 
ál'.ási fejtett ki az ellenzék az ellen a tö­
rekvés ellen, mely e kérdésnél egyenesen 
í: alkotmányjog újabb megsértésére irá- 
pyozódik. A véderöbizottsagban az el- 
k.zok megakadályozhatta azt, hogy a 
parlamentnek az ujoncz-megállapitásra 
tonatkozó joga egyszerűen koníiskál- 
tänsek, a mire nézve az előadó tett egy 
furfangos indítványt, hanem azt nem aka­
dályozhatta meg, hogy az eredetileg két 
javaslatba foglalt intézkedések egy javas­
latban ne egyesittessenek. A függetlenségi 
ú ÍS-us párt a plénumban teljes erővel 
fegja követelni, hogy a parlament joga ép- 
ác^bcu hagyassák, de különben is politikai 
álláspontjánál fogva az ujoncz-megajánlás 
ellen is sorompóba lép.

Parlamenti körökben most még na­
gyabb határozottsággal emlegetik, hogy 
6 képviselőház tanácskozásait királyi ren- 
dehttel elnapolják. Ez az intézkedés állí­
tólag csak a deczember másodiki csá- 
lísujubileum megünneplésének dolgával 
Vau okozati összefüggésben. Ha a képvise- 
lóíiáz elnöke az ellenzéki pártok vezető 
férfiéival csakugyan nem tudna megegye- 
z-f.'ű jutni az ünneplés formájára nézve, a 
Bii u uralkodó viszonyok közt nagyon 
Vaiyezinü, akkor a legközelebbi napok 
tgyfkén, talán már holnap, elnapolják a

ház tanácskozásait, hogy deczember 2-án a 
ház ne tarthasson ülést.

A kormány helyzetét súlyosbítja az, hogy 
az osztrák kormánynyal is megállapodásra 
kell jutnia arra nézve, mik lesznek a teen­
dők újévtől kezdve az Ausztriával való 
gazdasági viszony dolgában. E végből az 
osztrák miniszterek a napokban Budapestre 
jönnek, hogy báró Bánffyval tárgyaljanak 
egy újabb provizórium ügyében. Báró 
Bánffyt úgy a törvény, mint ismételten tett 
kijelentései eltiltják ugyan mindenféle újabb 
provizóriumtól, hanem azért a miniszter- 
elnök alkalmasint túltesz! magát ezen a 
tilalmon és megteszi a kísérleteket. Hogy 
ezek a parlament magatartásán okvetlenül 
hajótörést fognak szenvedni, az kétségtelen.

Kémetorsságban uj katonai törvényjavaslat ké­
szül, a melyben a hadsereg békelétszámát akar­
ják felemelni. Érdekes ebből az alkalomból vissza­
pillantani arra, hogy a német hadsereg békelét­
száma minő változásokon ment át. 1871 deczember 
31-éig az 1867 évi lakosság 1%-a volt a béke­
létszám. 1872-ben, 73-ban és 74-ben 401.659 ember­
ben állapiitatott meg. 1881 — 18SS-ig 427.274-re 
emelték föl a békelétszámot. 1890-ben ismét sza­
porították, és pedig 486.9S3-ra. Ekkor követke­
zett 1893-ban gróf Caprivi katonai javaslata, mely 
négy módosítást ajánlott. Egyik módosítás az volt, 
hogy a békeállomány 492.068-ra emeltetett. Most 
ismét fel akarják emelni ezt a számot.

A német katonai büntetőtörvény úgy látszik 
mégis létre fog jönni. Ez év elején már 
a megvalósulás stádiumába lépett, de akkor ’ ' 
jorország meghiúsította az egészet, mert az 1871. 
évi alkotmány neki rezervált jogokat enged béke 
idejében a hadsereg fölött s erről a felségjogról 
Bajorország nem akart lemondani. Most Berlinből 
az a hir érkezik, hogy a német császár közben­
járása folytán valami megállapodás mégis jött 
létre Bajorországgal s hogy ma már több mint 
valószínű, hogy Bajorország nem iog gátat vetni 
annak, hogy a katonai büntetőtörvény könyv .az 
egész német birodalomra egységesittessék.

Hz olasz képviselőhöz elnökválasztása nagy meg­
lepetéssel végződött. Politikai okokból elhatároz, 
ták, hogy Biancheri helyét Zanardellivel töltik be. 
Mikor ez a hir először merült fel, a félhivatalos 
szócsövek ezt megczáfolták. Mikor aztán a kép­
viselőházat megnyitották, Biancheri nem jelent 
meg az ünnepélyen. Ebből kitűnt, hogy valami 
mégis lehet a dologban. A jobboldal, mely mind­
végig ki akart tartani Bianchieri mellett, elhatá­
rozta, hogy üres szavazólapokat ad le, hogy ily 
módon tüntessen Zanardelli ellen. A kormány- 
párti lapok gyerekes demonstrácziónak mondták 
ezt és azt jósolták, hogy nem fog busz ilyen üres 
lap az urnában lenni. A szavazás azonban — 
mint említettük — nagy meglepetéssel végződött, 
mert Zanardelli mellett 190 s Zanardelli ellen 
149 szavazat adatott le. E közül a 149 közül 128 
üres volt. IS a (egyházban ülő republikánus 
Andreisre s három más névre szólott. Zanardelli 
többsége tehat sokkal kisebb volt, mint képzelték. 
Zanardelli most harmadszor elnöke az olasz kép­
viselőháznak. Először 1892—1893 deczemberigi

másodszor pedig 1897 májustól deczemberig. Min­
denesetre a kormányra né ive kevésbbé veszedel­
mes ő az elnöki székben, mint ha pártvezér volna.

A mióta a krétai helyze t Törökországra nézve 
oly kedvezőtlen fordulatot vett, a török niiniszte~ 
riumnak közelálló válságár ól hírek szállingóznak. 
Kréta elveszte miatt ö lesz a bűnbak, a melynek 
áldozatul kell esnie. Ez id eig ezek a híresztelések 
nincsenek ugyan megerősít.ve, mégis feltűnő egy­
értelműséggel tartják mag1 lkat. Azokban a körök­
ben, a melyek a Yildiz-ki iszkkal összeköttetésben 
állanak, a Riíaat pasa kabinetjének közeli buká­
sát valószínűnek tartják é.; a jelenlegi nagyvezér 
valószínű utódjául c.ső sói ban a tüzérség nagy­
mesterét, Zekki pasát nevezik meg, a kit már 
rég idő óta, mint leendő nagyvezért emlegetnek. 
Másodsorban az álla: .tanács elnökét, Said pasát 
jelölik meg, a kit a német császár konstantiná­
polyi tartózkodása alatt különösen kitüntetett. 
Továbbá szórványosan az ia hírlik, hogy a kül­
ügyi tárczát Ariin Dadian pasára, a külügyi hi­
vatal ez idő szerinti al-állanititkárára fogják hízni. 
Mindezek az adatok megbízható forrásból szár­
maznak ugyan, mégis a dolgok mai állása mellett 
elképzelhető, hogy a jelenlegi nagyvezér még 
hosszú ideig megmarad a helyén, vagy, hogy 
esetleges bukása után nem a megnevezett 
urak, hanem egészen mások fognak kor­
mányra jutni. Az az egy bizonyos, hogy ha Halfi 
Riíaat pasa kabinetjét csakugyan elejtik, úgy ő 
csupán csak bűnbak lesz, mert bukása semmivel 
sem fog hozzájárulni azon bonyodalmak megol­
dásához, a melyekben most a krétai kérdés stag­
nál. Sem a nagyvezér, sem a külügyminiszter 
nem tehettek volna egyetlenegy önálló lépést 
sem a krétai helyzet egész kifejlődése, még ha 
lett is volna hozzá megfelelő képességük; ők 
mindig egy felsőbb akarat vak eszközei voltak. 
Volt idő, a mikor lehetséges lett volna legalább 
azt a megszégyenítést elkerülni, hogy a győze­
delmes hadjárat daczára egy görög herczeg he­
lyeztessék a krétai kormányzás élére. De akkof 
süketek maradtak a törökök minden jó tanáé 
iránt — mindaddig, a míg már késő lett. Egyéb® 

ként előbb ki kell próbálni György herczeg ké. 
pességeit a kormányzás terén, mielőtt nehéz hi­
vatását megkezdené. Mert az is megtörténhetik, 
hogy a czár védencze nem eléggé érett feladatá­
nak elvégzésére. Oly eshetőség ez, a melyre bi­
zonyára számítanak úgy Londonban, mint Péter- 
várott.

A Hooley-ügyben történt legújabb leleplezés, 
hogy tudniillik Hooley egy 50.000 fontos checket 
adott át Sir William Marriott képviselőnek, a ki­
nek ezért az ö számára Viktória királynő jubi­
leuma alkalmából bárósitást kellett volna kiesz­
közölnie Middleton Richárdnak, a konzervatív 
párt legfőbb ágensének közreműködésével, a leg­
nagyobb feltűnést keltette és igen komoly moz­
zanatokra nyújtott alkalmat. Labouchére konsta­
tálja a „Truth‘-ban azt a tényt, hogy az a bi­
zonyos check teljes három hónapon át volt a 
Middleton kezei közt. A konzervatív párt e hiva­
talos ügynöke, a ki minden előkelő konzevvativ 
klub tagja és a legtekintélyesebb pártvezérekhez 
minden időben szabad bejárása van, nem tartotta

ezt az üzletet lehetetlennek, mert különben sietett 
volna ismét visszajuttatni a checket forrásához. 
Ezt azonban Middleton nem tette, hanem Hooley 
csak a jubileum után kapta vissza a checket, mi­
után már a megtörtént czim- és rangadományo­
zások köztudomásra leltek hozva. Hooley maga 
egészen biztosra vette, hogy megkapja a bárósá­
got. A jubileum alkalmából meghivó-kártyá- 
kat küldözgetett szét a menethez és a Pál- 
templomi ünnepségekhez ő általa kibérelt 
ülőhelyekre. A névkártyákon ez állott: „Sir Ernst 
és Lady Hooley“. Labouchére fölveti azt a kér­
dést, hogy a konzervatív pártvezérek milyen ma­
gas állású uraknál voltak mar szószólók és hogy 
a báróságot nem-e csupán lord Salisbury vagy 
épen maga a királyné hiúsította meg? Minden­
esetre a leleplezésből azt lehet következtetni, a 
mit a „Truth“ és a „Daily Chronicle“ is állíta­
nak, hogy a konzervativek a pártkassza javára 
czimekkel kereskednek. Labouchére megjegyzi, 
hogy e tekintetben a liberális párt egy cseppet 
sem áll tisztábban a gyanú alól, mint a konzer­
vatív. „A liberálisoknak — Írja — semmi joguk 
sincs ahhoz, hogy ellenfeleiknek szemére vessék 
a czimkereskedést, mert ők maguk is igen élénk 
üzletet folytatnak e czikkel“. Az angol politikai 
pártok különben nagyon rá vannak utalva a 
gazdag emberek pénzére, mert nemcsak a rend­
kívül drága választások, hanem még a választói 
listák összeállítása is a pártkasszák terhére esik. 
Az állam nem járul hozzá semmivel sem a költ­
ségekhez és a képviselőknek még napidijat sem 
fizet. Ezért aztán a gazdag emberek, a kik az 
uralkodó pártokat pénzzel látják el, ilyenféle vi­
szontszolgálatokat nyernek, a milyenre most a 
„fináncz-Napoleon“ tartott számot.

A Vatikánban furcsa dolgok történnek. Poubelle, 
franczia követ eltávozik Rómából s Langenieux 
bibornok a franczia kormány megbízásából egy 
idő óta Rómában van, de ugyanakkor XIII. Leo 
barátságos levelet küld Krementz bibornoklioz, a 
kölni érsekhez s az a hir merül föl, hogy a va­
tikáni tőrök követet, a kit ez év tavaszán Fran- 
cziaország tiltakozása folytán a pápa nem akart 
elfogadni, legközelebb akkreditálni fogják.

A magyar polgári törvénykönyv szerkesztő, 
bizottsága e hó 25-én Erdély Sándor igazságügy­
miniszter elnöklete mellett ülést tartott, melyen a csa­
ládi hitbizományok reformjának megvitatását folytatta. A 
tanácskozás tárgyát ezúttal a hltbizomány alapításának 
kellékei képezték. Lányi Bertalan előadó előterjesz­
tése nyomán a bizottság megállapodott abban, hogy az 
alapítás kellékei az intézmény kivételes jellegének szem 
előtt tartásával a törvényben szabatosan megállapitan- 
dók; úgy azonban, hogy e kellékek fenforgása mel­
lett is jóváhagyás megadása még mindig diszkréczio- 
nárius mérlegelésnek maradjon fentartva. Ezután áttért 
a bizottság az alapítás alanyi kellékeire. E részben is 
az intézmény kivételes jellege fog irányadóul szolgálni. 
É szerint liitbizományt csak az alapíthat, a ki, vagy a 
kinek a családja a közügyek terén érdemeket szerzett; 
továbbá a hitbizományban való utódlásra az alapító 
családjának tagjai jelölendók ki s egy személy csak egy 
hitbizományt alapíthat.

Az alapítás tárgyi kellékeit a bizottság a jövő ülés­
ben fogja tárgyalni.

A helyset. A N. Fr. Pr. tegnapi számában egy 
Budapestről keltezett levélben azt a hirt közli, 
hogy az osztrák miniszterek a legközelebbi napok­
ban a kiegyezés ügyében Budapestre érkeznek, 
hogy a magyar kormánynyal konferáljanak. Azt 
mondja az említett lap, hogy a mostani viszonyok 
közt nem lehet egyébbről szó, mint a status quo 
meghosszabbításáról s a tanácskozás ép erre a 
meghosszabbítási módozatra fog vonatkozni. „A 
budapesti politikai körökben az a vélemény — 
folytatja — hogy a kormány erre vonatkozólag 
legközelebb törvényjavaslatot fog a parlament elé 
terjeszteni, noha nincs remény sem arra, hogy 
az deczember 31-dikéig törvényerőre emelkedhes­
sél Ha a kormány később majd azt látja, hogy 
a törvényjavaslat parlamenti utón nem tárgyal­
ható le, akkor fog majd arról gondolkozni, hogy 
a kiegyezés törvényen kívül is létrejöjjön. Az 
utat ebben az irányban a múlt évben már el­
egyengették s valószínű, hogy az idén is igy fog 
történni. Az optimisták azt hiszik, hogy az ellen­
zék az indemnitás-javaslatot átbocsátja, de a ko­
moly politikusok, sőt maga a kormány is azt 
hiszi, hogy ezt is törvényen kívül fogja a kor­
mány életbe léptetni, ép úgy a budget-tör- 
vényt is.

VIDÉK.
* Beszámolók. Jagics József, a mohácsi kerület kép 

viselője vasárnap Mohácson 3000 válasz' í előtt tartotta 
meg a beszámolóját. Jagics a törvényhozás meddőségéi 
a kormánynak tudja be s ostorozta a kormányzati rend­
szert. Élesen kikelt Bánfl'y kiegyezési politikája ellen s 
az ellenzéki pártok ostromát alkotmányvédelmi hacznak 
nyilvánította. Este 200 terítékű bankett volt. — Ráth 
Péter, a csaczai kerület orsz. képviselője is most tartja 
kerületében körútját, melyről e napokban már vissza tél 
a fővárosba.

A rákospalotai népgyülés.
— Az Egyetértés tudósitójától. —

A tegnapi verőfényes őszi délutánon vagy ötezei 
ember gyűlt össze Rákos-Palotára, és erős de 
monstrácziót rendezett a kormány ellen. Ez alkalomból 
sokan oda utaztak Budapestről is, de képviseltették ma 
gukat nagyszámban a szomszéd községek: Újpest, 
Rákos-Csaba, Péczel stb.

A népgyülés, melynek lefolyása elé nem minden 
aggodalom nélkül tekintett a rendőrség, a legnagyobb 

rendben ért véget.
A népgyülés legfontosabb határozata az, hogy fel­

tétlen bizalommal viseltetik az ellenzéki pártok iránt, 
s hogy a Bánffy-kormány ellen a legvégsőkig folytatni 
kívánja a harezot. E határozatot közük a ház elnök- 
ségével s folszólitjáL az ország független érzelmű pol­
gárait, hogy rendezzenek hasonló czélu népgyülésekeL

Az ellenzéki pártok vezéreit táviratilag üdvözölték.
A fővárosból érkező vendégeket, kik között ott volt 

az egyetemi ifjúság küldöttsége is, bandériummal s 
nagy muzsika szóval fogadták a rákospalotai pálya­
udvaron A szives fogadtatásért dr. Molnár Jenő ügyvéd, 
a budapesti függetlenségi és negyvennyoiczas kör el­
nöke mondott a vendég nevében köszönetét, mire nagy 
éljenzés s a Kossuth nóta hangjai mellett a független­
ségi kör Beniczky-utczai helyiségei elé vonultak fogato­
kon a vendégek, a hol már óriási néptömeg várt 
rájuk.

A gyűlést délután 3 órakor Fischer Dezső, a rákospalotai 
függetlenségi kör elnöke nyitotta meg, jelezte azt, hogy 
a gyűlés egyetlen tárgya az: helyesük-e a képviselőház 
ellenzékének a kormány ellen való mostani küzdelmét, 
avagy elitélik.

Dr. Gáspár rákospalotai ügyvéd hosszabb beszédben 
a leghevesebben kikelt Bánffy és kormányzata ellen. A 
magyar nép közszelleme — úgymond — meg tudott 
mozdulni Kossuth Lajos temetésekor, midőn szeretnie 
kellett, meg tudott mozdulni Hentzi szobrának megko-
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A divatról.
As Egyetértés diváltudósáéjától. —

Paris, nov. 2Í.

A Cprincesse‘-szabás, melynek diadalát már 
É'iéz regula jelezzük, folyton uralkodik; csakhogy 
fcets-t. némi módosítással, hogy az újítása által 
Meszüsp kiesé nagyon is pongyola ruhaszineze- 
t#í: Ez ckbúi nem lesz többé egy darabból szabva, 
fci9Í eddig volt, hanem az elől nyitott külön alj 
§rrie }e=z illesztve a peplummal (köntös).

A phylum azon cső- (feurreau) szoknyaforma, 
helyück felső része két harmadrészén hegyes 
tissk-kbu van szabva. Megszakítás nélkül lolyta- 
Li-á képezi a deréknak, mintha meghosszabbított 
UkésBje lenne. Az alsó szoknya nagyon odasimul 
6 irsipshőz s alól ránezos, hogy meg legyen a 
Sárai feltal kívánt bősége.

A liegt es lebbenyek egész egyszerű elhagyá­
sai kabatformához jutunk, mely nagyon ked­
veit íeiz ezen a télen. Ugyanígy lesz a mindig 
fesse; ,tallleur* derékkal is; mely az övtől egé- 
ízed éítae lobbenybe hosszabbodik meg hátul Ízlés 
Eietint ceucsos vagy gömbölyű szabásban; de 
mind kabatalakban, mivel az lesz a jövő évad- 
bak leghatásosabb újdonsága.

Mindez nagy összefüggésben áll a kedvelt posztó 
tisssiitéfésével, mely minden más szövetnél al- 
í.atinaeabb az efféle öltözékekhez; mert hat nem 
íegtoélizerübb-e a posztó nem csupán a sáros 
leli időben, de már csak azért is, hogy könnyű a 
lisíüuui módja ? De azért ne higyjék, hogy ezen 
6 téleis csakis a posztót és „princesse“ szabást 
fogják viselni. Bizonyára nem, az csak az uj“on* 
Úgut togja képviselni, de semmit se zár ki abból, 
5 ti.it edüig viseltünk s még most is viselünk.

így a szoknyába bekötött blouseok vág) az 
öv alól kihagyott lebbenyek, a rövid kabatkak, 
az ujjas bolerók, chemisettel vagy anélkül es 
e többi minta ú, melyeket eddig használtak es 
melynek kénvelmes hasznos voltát kipróbálták, 
nem fognak kimenni a divatból, mert valamennyi 
viselhető az egész télen át.

A longchamps-i versenyek szokták megadni a 
jelt a téli divat változásaira. Az egész elegáns 
Világ ott mutatja be újdonságait. Az idén a hosz- 
Ezu posztójaquette diadalmaskodott minden c e, 
mert elmondhatjuk, hogy posztó és mindenben 
csak a posztó a jelszó e télen 1 Színekben a 
tőid, a castor vagy minden árnyalatú kék a di­
vatos ; és valamennyi könnyű fényes posztó ked- 

■ veit, mely szépen idomítva a derekat és csípő­

ket. A pompás fenyes selyemposztóhoz semmiféle 
más kelme nem hasonlítható.

A hosszú, egyenes paletók, melyek nagyon ha­
sonlítanak a férfiakéhoz, szintén igen elegánsak. 
Csaknem valamennyi nagyon bő, leér a szoknya 
aljáig, amerikaias épaulettekkel készül és elől egy­
másra athajlik. Az egyenes ujjakat kihajtó ékíti. 
Szóval: felette kényelmes öltönydarab, mivel 
kocsiban megvéd a hideg ellen és utczára a gya- 
logjaráshoz is kényelmes. A gallér, melyet a 
jaquettek diadala mellett sem hagytak cl, különös 
újítással tűnik fel. Selyernbélése kilátszik a szélén 
háromsoros keskeny ránezokban, s ez állítólag 
igen szép. Nem is lehet csúnya, az igaz, de 
nincs rá semmi szükség. Csakis azoknak való, a 
kik mindenben az újdonságot keresik. A keskeny 
szegélyek különben minden irányban nagyon ked­
veltek, s még kalapokon is láthatók, ha az puha, 
plissébe rakott kelméből készül, a csokor és szár­
nyak alatt.

Miként rnár előre jeleztük, abban megállapod­
tak, hogy a szoknyák alól nagyon bővek, felül 
szükek, puha ránezokban omlanak alá s kissé 
hasonlítanak a kinyitott esernyőhöz. Ez a forma 
mindenesetre tetszetős lehet, de nincs meg benne 
a kellő kecsesség, hanem inkább különös titokza­
tos. A borostyankék, mely sötétebb s előnyö­
sebben is áll, mint az égszínkék, nagyon kedvelt 
az annyira tetszetős hosszú jaquettekhez. Azok­
hoz persze egyenes sima szoknya és egészen 
testhez álló jaquette való. Igen szép keretül szol­
gál hozzá a hosszú, széles, övig leérő sötét 
prém-revers, melyet két nagy gomb szőrit az 
övhöz.

A fülig felérő Medicis-gallér ugyanolyan prém­
mel béllelt, mint a revers. Kissé élénk szinü 
bársony nyakkendő van megkötve négy szamár­
fülbe az áll alatt. Az ujjak egészen simák, szükek és 
legkisebb emelkedés sincs rajtuk a vállbán. Ha a 
szoknya nem egyforma a derékkal, akkor rende­
sen alkalmaznak a szoknya színéhez hasonló vilá­
gosabb ékitést. A revers helyett nagy kabátgal­
lért is viselnek, mely néha a derék fele részén 
reverst képez.

Díszül még mindig legdivatosabb a szegély és 
nagy paszománygomb a jaquette előrészén. Hanem 
ez az utóbbi genre megkívánja, hogy az illető nő, 
a ki viseli, fiatal legyen s amellett karcsú elegáns 
termettel bírjon, mert csakis akkor lehet szép. 
Láttam már egy pár ilyen jaquettet vágott fodorral 
is, mi még hosszabbnak s nagyobbnak tüntette 
fel, s a váltakra széles lehajló gallér simult hím­

zéssel, mely a fülig felérő Medicis-gallérul is szol­
gálhatott.

A bolerok újítása egy hátul komló rövid 
boleróbul áll, melyet öv szőrit le azzal a szép 
csattal, mely jelenleg annyira divatos és mely 
határozottan emeli a derék elegancziáját; hosszú 
vagy szögletes és rendesen hátul alkalmazzák.

Miként látják a hölgyek, kevés újítás történik 
öltözékünk és felöltőnk szabásában, hanem in­
kább az apróságoknak tulajdoníthatjuk öltözé­
keink elegancziáját és újdonságát. Úgy látszik, 
hogy a hímzés fog felülmúlni minden más díszt a 
ruhákon. Alkalmazzák azt egész szélekbe revem­
nek, gallérnak és kihajtónak az ujjakon, sőt néha 
egész ujjaknak is. Különben a hímzés már régóta 
rendkívül uralkodik. A fényes és fénytelen hím­
zések gyakran készülnek chenilliával is, de az 
kevésbbé tartós; de annál hatásosabb. Azok szá­
mara azonban, a kik gyakran változtathatnak, 
igen szép a chenillia, csipkével vagy paszomány­
nyal vegyítve.

Az egyáltalán nem jelentéktelen apróságok közt 
a nyakkendő-csokor is egyike azoknak, mikkel a 
divat sokat foglalkozik; készítik azokat selyemből, 
plissébe rakott mousselineből és rendesen a jour 
szegélyes batiste gallér alá illesztik. Ez az elöl 
lehajtott gallér, hátul gyakran dudorokba rakva 
felül emelkedik a nyakszirten, mint egy Medicis- 
gallér. A gallér és nyakkendő-csokor kiválóan 
illik és szép a tailleur öltözékekhez.

A csipke és hímzés rendesen nagy helyet fog­
lalnak el abban. Egy kis ügyességgel és jóakarat­
tal igen könnyű tehát otthon is lehet elkészíteni 
ezeket az apró semmiségeket, melyek a leg­
nagyobb varázst tudják megadni a legegyszerűbb 
öltözéknek is.

Egy gyönyörű szép öltözék, melyet az önök 
érdekében megfigyeltem, csupán övben ránczolt 
derékból állott, keskeny redőkbe rakott övvel le­
szorítva és hímzett rövid figaró vagy bolero si­
mult rá magas nyakgallérral és három nagy bár­
sonygombbal a mellen. A puha és könnyű posztó- 
derék, bár szép volt, még se az kötötte le 
leginkább figyelmemet, hanem a különösen szép 
és elegáns alja. A posztója olyan finom és könnyű 
volt, hogy világosszinü atlasz-szoknyára is lehetett 
belőle nyolez keskeny fodrot illeszteni egyenlő 
távolságban s a fodrok utolsója képezte magát 
a szoknya alját. A fodrok piskótaszinüek voltak.

Önök ismerik már az én előszeretetemet azon 
számos apró fodrok iránt, melyek az egész szok­
nyát ellepik s melyek közt az utolsó 12 vagy 15

centimétemyire esik az övtől. Nem ránezosak, 
hanem egészen simák s igy nem is erősítik a csípőt, 
hanem követik a szoknya hullámzását, mely lent igen 
bö. A legvakmerőbb kísérletek a blouse ellensé­
geinek tulajdoníthatók, hogy visszatérítsenek ben­
nünket a feszes derékhoz, mely hátul többnyire 
kabátszabásu; de ezt a kabatlebbenyt én egyál­
talán nem találom szépnek, noha néha hosszab­
bítják a derekat hátul, alól többnyire megkeske- 
nyednek és gömbölyű szabásban végződnek. Nem, 
én soha se áldoznám fel nekik a ránezos blouse- 
derekat, melyet már kényelmes volta miatt is 
nagyon kedvelek. A kabatderekak csakis nagyon 
nehéz szövetből szépek és dús ékitéssel; állítólag 
szőrméből is lesznek láthatók e télen.

A kalap különféle és talán egy sincs olyan, a 
mely ne lenne divatos, ha szépen van kiállítva. 
Kevésbbé választják az öltözék színéhez hasonlót, 
mint egészen eltérő színben. Készítik a kalapokat 
nemezből, bársonyból vagy szőrméből, de külö­
nösen tollal, szárnyakkal és csokrokkal díszített 
castorból.

A Marquis-kalap mindig igen díszes és kitünően 
áll fiatal arezokhoz, kivált ha az hosszúkás, kes­
keny és finom; viselik a „polichinelle“ három- 
szögletes, a birétum alakú kalapokat, a toque-ot 
s a legnagyobb kerek kalapokat is. Mind elfoga­
dott s az Ízlés és fantázia szüleménye.

B'Avray grófné.

A leveleket kérem nevemre 10 kros bélyeggel el- 
látva Páris, 8, rue Jacob czimezni.

Bakfii. Kolozsvár. 1. Ha az orr vörössége yértorló- 
dásból ered, akkor soha se mossa mással, mint este 
lefekvés előtt meleg vízzel. A vörösség néha a könnyen 
megduzzadt orrlyukak kóros állapotától is ered. De az 
esetben is meleg vízzel kell mosni. A hideg viz fokozná 
az orr vörösséget. A kezével sohase nyúljon az orrához, 
de gyakran szívjon fel kevés meleg vizet. Egy kevés 
tejsürü alkalmazása is elejét veheti az orrlyukak gyulla­
dásának. 2. Nagyon zsíros, olajos bőrre igen jó a bor­
ral való mosdás úgy tizennégy naponkint.

Margit. 1. Nem tanácslom, mivel sohase lehetünk 
biztosak a kereskedésben vett kölni viz tisztaságában. 
2. Czitromot használjon a körmök tisztítására.

Adrienne. Lehetséges, hogy bőrének finomsága nem 
tűri meg az ajánlott gyógyszert. Az is lehetséges, hogy 
nem adtak önnek kellő alapos utasítást a gyógymód 
használatára. Mindenesetre hagyja abba alkalmazását, ha 
hatását kétségesnek tapasztalja. A hideg víz lemosás és 
ledörzsölés leghatásosabb gyógymód a test edzésére és 
igy megifjitására is. Az arezra már nincs mindig 
ugyanaz a jó hatása.

Képes lapok. Nagy sajnálatomra len-ícliuníeg »*-
elégítenem a hozzám intézett számos kérelmet.

Alice. E sorok olvasásakor már bizonyosan megkapta 
ön a levelemet.

Mama. Hagyja leomlani kis leánya haját kibontva a
vállán.

K. L. 1. Bútorzatban divatos a keleties Ízlés. 2. A 
lovag balkarját nyújtja, hanem a felfegyverzett tisztek 
kénytelenek a jobbkarjukat nyújtani. 3. Nevetséges és 
illetlen is mindenkinek fényképet adni. 4. Az operába a 
hölgyek kivágott ruhában és hajadon fővel jelennek 
meg, de azért mindez nem kötelező.

Jogász. A müveit férfi leveszi kalapját, ha valahová 
belép. Annál neveletlenebb az, a ki az udvariasság vi­
szonzásául nem emeli meg kalapjai. Ha egy vasúti ku­
péban csupán férfiak ülnek, mikor valaki belép s nem 
fogadják a belépő köszöntését, akkor az illető természe­
tesen eltávozhat másodszori köszöntés nélkül. De ha 
csak egyetlen nő is van a kupéban, akkor azt kívánja 
a lovagiasság, hogy az illető férfi távozásakor is éppen 
úgy kalapot emeljen, mint mikor oda belépett.

Aranka. Bármilyen mély gyászban legyen is a 
menyasszony : ha lány, az esküvőjére fehér ruhába öl­
tözzék. A nászmenethez tartozó asszonyok pedig, ha 
szintén gyászolnak, jelenjenek meg gyöngyszürke, mályva 
vagy fehér színben arra az egy alkalomra. Másnap újra 
felvehetik gyászruhájukat.

A. A. Kolozsvár. A takarékos vagy szerény körül- 
ményü hölgyek, kik nem áldozhatnak százakat egy 
ilyenfajta öltönyre, finom posztóból készíttetik esteli 
belépőjüket, melyet aztán élénkszinü selyemmel vagy 
könnyű flanellel bélelteinek ki. Ily módon igen szép 
köpenyt lehet kiállítani, kivált ha szőrmepántokat alkal­
maznak hozzá, melyek este igén hatásosak. Ebben a 
genreben láttam egy igen hosszú, valóságos pelisse kö­
penyt piros posztóból, vattázva és bágyadt rózsaszín 
atlaszbéléssel és fekete mongol kecskeprémmel ékítve, 
mely nagyon kényelmes és elég elegáns volt ahhoz, 
hogy estére minden öltözékhez viselhető legyen.

Boldogság. 1. A feketéhez minden szín hozzáülik. 
Attól függ, melyik áll legjobban az arezhoz. 2. Ha 
barna, valaszszon inkább élénk szinü öltözékeket, minő 
például a piros, a sárga és akkor igen jól fog festeni 
este. 3. Nagyobb ebédhez a félig kivágott derek nélkü­
lözhettem 4. Francziaországban nem lehet kivonni ma­
gát az alól, hogy újévre névjegyet küldjenek azoknak, 
kikkel társadalmi összeköttetésben állanak.

Giziké. Báli öltözékhez fehér atlasz-czipő. Kisebb es­
tély alkalmával viselhető a finom, aranyozott, vagy más­
féle zergebőr-czipő is, persze csakis a kivágott. Bálba 
vállig, vagy legalább könyökön felül érő keztyü.
p'll/l. Arra nincs orvosság. 2. A körmöket czit- 

romlével lehet legjobban tisztítani.
Páros élet. Kézfogót szőkébb családi körben kell 

megtartani.
X. P. A tanárnak szánt ajándék lehet valami író­

asztalra való tárgy, szép tintatartó vagy más efféle.
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szoruzásakor, midőn gyűlölnie kellett, hát meg fog 
mozdulni most is. Csak markoljunk bele a gyűlölet 
szenvedelmébe, hiszen gyűlölni a rosszat, az erkölcsök 
megrontóját s a törvényeknek eltiprójut kötelesség. En 
gyűlölöm Bánffyt, mert megrontotta a közerkölcsöket, a 
nemzet jogait és törvényeit eltiporta, mert zsarnok s 
mert a zsarnokságot tűrni nem tudom. De nemcsak 
magam, gyűlöljük őt valamennyien, gyűlöli őt Magyar- 
országnak minden szabad polgára engesztelhet lenül s a 
ketségbeesett honfiúi aggodalomnak gyűlöletével annyira 
gyűlöljük, a mennyire imádjuk a hazát. Ez a gyűlölet 
hozott bennünket 'össze, s ez a gyűlölet meg fog szó 
iáim az egész országban, viharrá lesz és el fogja 
söpörni zsarnokunkat és egész rendszerét. Beszéde 
vegén a határozati javaslatot terjesztette elő :

«A Rákos-Palotán 1898. nov. 27-én megtartott nép- 
gvülés elhatározta, hogy :

' l. Tiszteletét és feltétlen bizalmát nyilvánítja az összes 
ellenzéki partok iránt, a kik prokíamálui merik a Bunify 
es rendszere elleni élet-halál harczot.

2. Ken az ellenzéket, hogy tartson Li végkimerülésig 
a Bánffy-kormány zsarnoki rendszerének megtörésére 
irányuló hazafias küzdelme mellett.

3. Azon közóhajtasnak ad kifejezést, hogy ha akárki 
kerül a miniszteri székbe, de Bán ily megy es semmi­
ségbe merül erőhatalmi rendszere, akkor adassék meg 
az indemnitás. Ha azonban Bán Ily és erkölcstipró rend­
szere megmarad, akkor az ellenzék az indemnitást meg 
ne adja es ha levegőbe repül az egész parlamenti rend­
szer, akkor se adja meg.»

A javaslatot nagy lelkesedéssel egyhangúlag el­
fogadták.

Fényffy Kálmán hosszabb beszéd után ezt az indít­
ványt terjesztette elő :

1. A nepgyüles határozata közöltessék a képviselőház 
elnökségével.

2. A lapok utján az ország összes szabad polgársága 
szólittassek fel hasonló népgyülések tartására.

3. A képviselőházi ellenzéki pártok vezerei táviratilag 
üdvözöltessenek.

Az indítvány minden pontját zajos lelkesedés mellett 
egyhangúlag fogadták el. Ezután közkívánatra dr. X á- 
rady Karoly, a kerület volt országgyűlési képviselője 
lépett az emelvényre s tartott hosszabb beszédet a kor­
mány ellen. A nepgvülés szónokai voltak meg : Kard- 
hordó Árpád, Klein Pál. mindketten a budapesti füg­
getlen 48-as kör kiküldöttei, .ilauks János az uj- 
pesti függetlenségi kör alelnoke, ónody Dezső, az 
•gyetemi ifjak részéről és Dura Máté, kik mindnyájan 
kitelték a mai politikai állapotokat s végül Rádi ^un- 
ór, ki a munkások nevében hozzájárulását fejezte ki a 

. epgyülés rezolucziojához.
A népgy ülés a késő esti órákban ért véget.
A vezeti ség a népgy ülés határozatából a következő 

rtalmu táviratot küldötte az ellenzék vezéreinek :
«A rakospalotai népgyülés egyhangú lelkesedéssel üd- 

. zli unt. mint az ellenzék egyik vezérét, azon kerelem- 
..•i, hogy partja mindaddig küzdjön Dunify es rendszere 

- n, a mig a közös ellenség el nem pusztul.»

ÚJDONSÁGOK.
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— Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizet őnket'
■j kiknek előfizetése november ., O-án lejár, hogy azt 
i'telúbb megújítani szíveskedjenek, nehogy u lap 
-zetlzüldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:

Egész évre..............................
Xegyedt-vre................................5 ,
Egy hóra................................1 , 80 ,
Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­

szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a . IHvat- 
xzetloti‘-nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes áron: 
egész évre 4 forintért, félévre 2 forintért, negyed­
eire 1 forintért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon
beküldhetők.

— Személyi hírei;. Az abruzzoi herezeg a
legszigorúbb inkognitóban Moszkvába érkezett. — 
liudeiii grófné, a volt osztrák miniszterelnök tele- 
stge, tegnapelőtt Buszkbol Becsbe érkezett.

Az uj poliklinika felavatása.
A budapesti általános poliklinikui egyesület, mely kö­

zei másfél évtized óta oly áldásos emberbarát! működés1 
fejt ki, végre saját otthonhoz jutott. A hársfa-utcza 15. 
számú házban rendezte be végleges hajlékát, a hol ta­
karos kórházat is építtetett. Az uj húz ünnepélyes meg­
nyitása vasárnap délben ment végbe, meghívott vendé- 
g--k és nagyszámú közönség jelenlétében. Mivel az 
ünnepélyen részt vett az intézmény védnöke, József 
foherczeg is, a megnyitás iránt igen nagy volt az 
érdeklődés.

A poiiklinikának délszaki növényekkel ékesített udva­
rán és a díszteremben tíz óra után kezdtek gyülekezni 
a notabilitusok, a kik közt ott voltak : báró Bánjfij 
Dezső miniszterelnök, ti lassies Gyula közoktatásügyi 
miniszter. Schlauclv Lurincz nagyváradi bíboros püs­
pök. Lobkovitz bérezést had testparancsnok, Széli Ig- 
Ducz belügyi államtitkár, Márkus József főpolgáámester, 
gróf Szapary István, gróf Apponyi Albert és Fáik Miksa, 
a poliklinika elnökei. IItúronymi Károly, Rudnay Béla 
■'•kapitány, Müiier Kálmán min. tanácsos, Légrády Ká­
roly, Radocza János és Sámuel Lázár orsz. képviselők, 
Schermenn tiszt, főorvos, Körösi, a statisztikai hivatal igaz­
gatója, Tóthfaiussy Béla plébános, Réczey, Thanhofier, 
Herczei, Puky, Eross, Lichtenberg, Terray, Rothmacn, 
Hirse hier, Havas tanárok s nagy számmal az orvosi kar 
tagjai.

Az egyesület jótékony hölgyei szép számban voltak 
képviselve, s az első sorban ültek : Ti'lassies Gyuiané, 
gróf Csáky Albinné és Hieronymi Károlyné, gróf 
Fálffy-Daunné. Pont 11 órakor érkezett meg József 
foherczeg lovassági tábornoki egyenruhában Vécsey 
kamaras, huszárkapitány kiséretébeu. Lelkes éljenzés 
fogadta a főherczeget, a kit Schlauch Lőrincz kardi­
nális a poliklinika nevében a következő beszéddel üd­
vözölt :

Fenséges cs. és kir. foherczeg és védnök ur!
Áldva legyen fenségednek első lépése e szerény 

hajlékba, melyet a szeretet a szenvedésnek emelt. 
A szenvedés tiszteletet parancsol, de a nemes lélek 
szeretettel hajol le ahhoz, a kit a löldi lét sanyarú- 
sága lesújt, hogy azt felemelje. A banális érzelgés 
üres részvetnyilvánulásokban tetszeleg magának és a 
világnak : de a szeretetben, mely embert emberhez 
köt, mely nem ismer számítást, sem érdeket, hanem 
egészen az önfeláldozásig azonosítja magát a szenve­
dővel, e szeretetten vaiami isteni van. Az isten he­
lyezte ezt az ember szivébe és a ki jótékonyságot 
srvakorol, az az isten szolgálatában áll és mű­
ködik.

«Szeresd felebarátodat, mint ünnünmagadat», mondta 
az Ur. Intézetünk ezen mondatnak varázsa alatt dol­
gozik, és a midőn fenségedet, mint jótékony egyletünk 
nagas védnökét, mely tisztelettel üdvözöljük, azon 

•steni ihlettől áthatott emberbarátot üdvözöljük, a ki 
térti és átérzi mindazt, a mit fájdalomnak nevezünk, 

t ki kész mindenütt segíteni, a hová a szeretet hiv és 
áldásos kezeit a sebre tenni, a mely fáj.

Fenségednek mai kegyes megjelenése korszakot al­
kotó lesz intézetünkre nézve. Szerény működésűnk 
hatványozottabb lesz ezután, mert azon masas kegy,

melvlyel ma intézetünket hivatalosan megnyitni mel- 
tóztatik, mindig intő szózat lesz: hogy mennyire kell 
szeretnünk szenvedő embertársunkat !

Isten hozta császári és királyi fenségedet!
A hosszantartó zajos éljenzés csillapultával József 

foherczeg a biboros főpap beszédére a következőleg vá­
laszolt :

«Engedje meg Eminencziád, hogy leg őszintébb há­
lámnak adjak kifejezést azon szives szavakért, melyek 
az előbb elhangzottak. A mi keresztény vallásunk 
egyik legfőbb parancsa a felebaráti szeretetet teszi 
kötelességünkké. Ezen vallási és embertársaink iránti 
kötelezettség teljesítésére a legszebb példát e magasz­
tos ezéiu egyesület nyújtja, a mely szent munkájában 
a felebaráti szeretet szolgálatában álló tevékenységé­
ben mindnyájunk hálájára és támogatására számot 
tarthat. Mert az bizonyos, hogy a szegény embernek 
e világon legféltettebb, legbecsesebb kincse az ő 
egészsége. Ezt a kincset neki visszaadni ez egyesület 
vállalta feladatának, és bizonyára mindnyájunk szent 
fohásza egyesül abban az imában, hogy isten áldása 
nyugodjék ez egyesületen és annak lelkes vezetőin.»
A beszédet kővető éljenzés elhangoztával Lichten- 

berg Kornél egyetemi tanár, a kinek kezdettől fogva 
nagy része volt az intézet megalapításában és fejleszté­
seben, üdvözölte a megjelenteket.

Dr. Eross Gyula egyesületi titkár ezután röviden 
ismertette a poliklinika létesülésének történetét. A buda­
pesti általános poliklinikát ezelőtt 15 évvel hét egye­
temi tanár alapította meg, a kik három éven át saját­
jukból fedezték az intézet kiadásait. A nagy közönség 
áldozatkészsége utóbb lehetővé tette, hogy az intézet 
mihamar saját házába vonulhatott be, a melynek föl­
építése és berendezése azonban az egyesület anyagi 
erejét teljesen fölemésztette, úgy hogy az 5U betegágy 
helyett csak 26-ot lehet atadni a forgalomnak.
J-A székes főváros nevében Márkus József főpolgár­
mester szép beszéd kíséretében vette at a kórházat.

A foherczeg ezután Lichtenber% Kornél és dr. 
Eross Gyula kíséretében és kalauzolása mellett meg­
szemlélte az intézetet.

— A király vasárnap reggel Gödöllőről Becsbe 
érkezett és az államvasutak pályaudvaráról Schón- 
brunnba hajtatott.

— Búcsú. A Tabánban, a régi név után a Rácz- 
városban ma tartották meg a búcsút Szent Katalinnak, 
a plébánia védőszentjének tiszteletére. A kerületben igen 
nagy élénkség volt, különösen délután, a mikor a tő­
város minden kerületéből tömegesen vándorolt a nép a 
búcsú színhelyére. Az Attila-utczában s az egyház-téren 
tömérdek sátor, árubódé s mindenféle látnivaló volt, a 
melyek között tömérdek ember hullámzott. A szürkület 
beálltával a nép az apró korcsmákba vonult, s ott folyt 
a mulatság a késő éjjeli órákig. A búcsú egyházi része 
a plébánia-templomban folyt le. Reggel fél hét órakor 
Grossmann Antal káplán csendes misét mondott, 
utána Hunkár Géza tartott misét, mire Zierer Károly 
plébános tartotta meg szentbeszédet. Tíz órakor volt az 
ünnepi zenés mise, a melyen a kerület elöljárósága is 
megjelent. Ezután Grossmann Antal káplán magyar pré- 
dikácziót tartott, s az ünnepet délután í órakor litániá­
val fejezték be. Délben a plébánián ebéd volt, a melyen 
a kerület előkelőbb polgárai is resztvettek.

— Fej ér vary Wolf affér. Egy budapesti lap e 
hó 2ti-iki számában azon állítás foglaltatik : «Tudvalevő 
dolog, hogy báró Fejér vár y honvédelmi miniszter a 
képviselőház keddi ülésében legfelsőbb helyről jött sze­
líd nyomásra sajnálkozva visszavonta a nemzeti pártra 
elmondott sértő szavait.» Ezen állításra vonatkozólag 
— a honvédelmi miniszter időközben hivatalosan távol 
lévén — illetékes helyről most annak a kijelentésére 
hatalmazták fel a Búd. Tud.-ot, hogy az idézett állítás 
ezélzatos koholmány. Ez állitá Wollt osztrák biro­
dalmi tanácsi képviselő neve alatt a honvédelmi minisz­
terhez intézett és sértő kifejezésekkel teli levéllel hozat­
ván kapcsolatba, felemlítjük azt is, hogy báró F ej ér­
vár y Géza honvédelmi miniszter e levelet átadta herczcg 
Lobkovitz Rudolf táborszernagy és gr. Vxküll-Gyllenbrandt 
Sándor lovassági tábornoknak a szükséges intézkedések 
megtétele végett. A nevezett tábornokok Krieghammer 
Ödön lovassági tábornokkal együtt gondos utánjárás 
alapján megállapították és jegyzőkönyvileg kijelentették, 
hogy ezen levél minden kétségen kívül apokrif, minél­
fogva csakis névtelen mystifikácziónak tekinthető.

— Nóvmagyaroiitások. Kiskorú Telia Teréz ve­
zetéknevének cZöldi»-re, Kühnel Károly fővárosi dij- 
nok budapesti lakos vezetéknevének «Kürtüs»-re, kis­
korú Kohn Simon tassi illetőségű budapesti lakos 
vezetéknevének «Kemény»-re, kiskorú Fischer Gizella, 
Béla, Lajos, Margit, Ilona és Anna szatmár-németi 
lakosok vezetéknevének «Halász»-ra, Friedmann Mó­
zes erdő-szentgyörgyi illetőségű brassói lakos vezetékne­
vének uFenyvesi -re, \X olf Dezső recte Dávid debreczeni 
illetőségű budapesti lakos vezetéknevének «Vertes»-re, 
Bude Henrik budapesti illetőségű ugyanottani lakos 
vezetéknevének «Füredi»-re, Guttmann Emil buda­
pesti illetőségű ugyanottani lakos, valamint kiskorú 
gyermekei Anna, Magdolna és Andor vezetéknevének 
«Gergely»-re, Jf eisz Salamon m. kir. posta-távirda 
segédtiszt budapesti lakos vezetéknevének «Vermes»-re, 
Benyovits Antal kir. mérnök budapesti lakos, vala­
mint kiskorú gyermekei László, Mária és Olga vezeték­
nevének «Szecsi»-re, Fisinger Géza nagy-kanizsai 
illetőségű ugyanottani lakos vezetéknevének «Etlényi» re, 
kiskorú Stern Adolf, Mór és József budapesti illetőségű 
ugyanottani lakosok vezetéknevének «Surányi»-ra, 
Geosits István szentpéterfai illetőségű szombathelyi 
lakos, valamint kiskorú fia Miklós vezetéknevének 
«Galosi»-ra, XXeisz Izidor (Imre), Miksa és Gyula 
budapesti illetőségű ugyanottani lakosok vezetéknevének 
«Tolnai»-ra, Spiegel Samu budapesti illetőségű ugyan­
ottani lakos, valamint kiskorú gyermekei Boriska, László 
és Fal vezetéknevének «Sávoly»-ra, kiskorú Spitzer 
Ferencz és Béla kercseligeti illetőségű ugyanottani lako­
sok vezetéknevének «Szegö»-re, kiskorú IXeiss Sándor 
budapesti iiletéségü ugyanottani lakos vezetéknevének 
«Fehér»-re, dr. Sonnenschein Illés hangácsi illetőségű 
budapesti lakos vezetéknevének «Szücs»-re, kiskorú 
Kohn Izidor, Aladár és Zoltán tihanyi illetőségű ugyan- 
ottani lakosok vezetéknevének «Pap»-ra, kiskorú Krausz 
Herman, Krausz Dávid és Krausz Gyula sziruki illető­
ségű ugyanottani lakosok vezéknevének «Kemény»-re, 
kiskorú Hirsch Alajos kaposvári illetőségű ugyanottani 
lakos vezetéknevének «Hegedüs»-re, Fischer Imre 
nyitrai illetőségű ugyanottani okleveles mérnök vezeték­
nevének «Forbáth»-ra, Goldfinger Manó békés-csabai 
illetőségű budapesti lakos vezetéknevének «Dénes»-re, 
ff eisz Mandl duna-szerdahelyi illetőségű ugyanottani 
lakos vezetéknevének «Vennes»-re, Berger Mór Adolf 
nagy-károlyi illetőségű budapesti lakos vezetéknevének 
«Bihari»-ra, kiskorú Schianger Miksa. Oszkár és Jenő 
budapesti illetőségű ugyanottani lakosok vezetéknevének 
«Tárnái»-ra kéri átváltoztatását a belügyminiszter meg­
engedte.

— A debreczeni ifjúság és a osászárjubileum^
Annak hírére, hogy a közoktatásügyi miniszter körren­
deletben utasította az iskolai hatóságokat, hogy decz. 
2-án az ifjúság emlékünnepre és hálaadó istentiszteletre 
vezettessék, a debreczeni ev. ref. főiskola és a kereske 
deimi akadémia ifjúsága azzal a kérelemmel fordult a 
fenntartó testületekhez, hogy mentessék fel ilyen ünne- 

• péiyen való részvétel kötelezettsége alul.

— Királyi í í
Lipót Árpád oc-.’J: 
áIdőzárnak a Bolcc, 
kádori czimzetes cp; 
kereki esperes-pléb; 
Máriáról nevezet* '*i: 
sen adományozta, 
nőst, a katonai 
elismeréséül a 
tüntette ki.

— A német cdu. 
hogy a császár , ■.;
népi díszben pomp; zm* 
zottság, mely föli i 
hogy lobogózzák f 
gedte, hogy ezt a fe. 
Berlin háztulajdonos 
épületek zászlódig?'. ■ - 
az összes berlini '... •. 
német és a pápai u.,
val együtt meget°r. • 
rangjai is. A ka1; 
Jíeuber prépost, 
déssel rendelte A. 
ben is fog részest in .. 
széről, amiért a 1 > 
letet nekik ajándék 
mint Kölnből tavin 
met katholikusok v 
hoz. Ezt a föl jvat A 
Vilmos császári) z 
azt jelenti, hogy u c 
Őrség azért alk; .máz- 
déseket, mert a wür' 
az olasz kormánytó.,!. 
bergbe utazott. A re' 
resi Zunardi-t, ’e eé .

— A királya 1 
ban. Nagyjelentős gV 
dr. TI lassies Gy . 
részéről ugyanis 1 ..V 
gyatekuból a meg. o 
zella és Mária f 
országot érdeklő ti. 
emlékeket a magyar 
A magyarok szere i 
legméitúbb helyre r 
elhatározásáról W i r 
nemzet muzeum iL 'g

— A tüntetése 
ság a legutóbb lefo t 
kapja az üdvözlő t. 
magyar polgárai ha 
pesti kollegáknak é * 
lemhez. — A póz: ( k 
25-en tartott rendki 
derniai iijuság a biv- 
kvalifikálhatlau bán 
térni polgárokat ille 
borodásának ad kifej i 
jes szívből sikert kivan, 
kör elnöksége. — A

király ur. Varady 
. sanádi egyházmegyei 

áriáról nevezett czi- 
Ferencz nagy becs- 

a Boldogságos Szűz 
„.es apátságot dijraente- 
,s kőszegi prépost-plébá- 

terén szerzett érdemei 
sef-rend lovagkeresztjével

-érkezése. Berlin városa, 
laki közé, szombaton tin­

ge uk, hogy alakult egy bi- 
é'.i.i a háztulajdonosokhoz, 

_» és bár a hatóság nem en- 
a sajtó utján publikáljak, 

s 1 tettek magukért és az 
lönösen feltűnt, hogy 

i • . ' önökön ott lengett a 
. anus templomokéi- 
os templomik ha. 
ól való ez üdvözlést 
atus külön intézke_ 
let még más jelé. 

katholikusok ré- 
1 a ^ainte-Viérge» terű* 

- uibornok ugyanis, 
t indít, hogy a né- 
tézzenek a császár, 
epén szándékoznak 
y stuttgarti távirat 
tazásakor a rend- 
?lővigyázati intézke* 

.L ny értesítést kapott 
. 'i. markista Württcm- 

ist is szorgosan ke- 
i ■' énül.

amzeti muzeum-
rtesitést kapott ma 

miniszter. Az udvar 
zsébet királyné ha- 

. ■. szony leányai : Gi- 
^gnők több, Magyar- 

> ak és e nagybecsű 
ómnak ajándékozták.
emléktárgyai igy a 

erczegnők örvendetes 
• ,ny ómban értesítette a

gja Az egyetemi ifjú- 
k alkalmából még egyre 

a lipcsei egyetem 
kJ. őket küldik a buda- 

. inak a jogos küzde- 
mia társasköre e hó 

■ alkalmából az aka- 
ti • ség ama brutális és 

a melylyel az egye- 
;g legmélyebb felhá- 
• küzdelmetekhez tel- 

•\ pozsonyi jogakadémiai társas- 
sárospataki jogászegylet a 

következő sürgönyt küldte : Teljes mértékben magunkévá 
teszszük dicséretes eijárásíokat, a melyet a napjainkban 
történt erőszakosságokkal szemben tanúsítottak. A titeket 
ért méltánytalanság felett mélyen megbotránkezunk és 
törekvéseitekben mindenkor veletek vagyunk. A sáros­
pataki jogászegylet.

— A szultán egészségi állapota. Konstantiná­
polyból jelentik, hogy az Italie-nek nyilván rósz indu­
latból eredő híresztelése a szultán betegségéről telje­
sen valótlan. A szultánnak ugyanis semmi baja nincs 
és sohasem volt egészségesebb, mint most.

— Lelkész! jubileum. A budapesti ág. evang. 
egyházközség német lelkésze Schranz János, tegnap 
ünnepelte meg lelkészségének negyedszázados évforduló­
ját. Ez alkalomból az egyházség Deák-téri imali ázában 
ünnepélyes istentisztelet volt. A jubiláris lelkész imát 
mondott. A diszbeszédet Bachát Dániel esperes tar­
totta, ekes szavakkal méltatván a jubiláns lelkész érde­
meit ; majd gyönyörű imában a gondviselés kegyét kérte 
az országra s fővárosra, az egyházközségre es a hí­
vekre. A jubiláris lelkész az egyházközségtől, valamint 
a hívektől számos igen szép és értékes ajándékot 
kapott.

— Lnecheni. Megírtuk, hogy a királyné el­
vetemedett gyilkosa, Luccheni, teljesen felhagyott 
arczatlan, kihívó viseletével és teljesen meg van 
tűrve. Most Genfböl azt jelentik, hogy az egyik 
legyűr, a ki a napokban váratlanul belépett az 
orgyilkos czellájabu, Lucchenit keserveseti sírva 
találta.

— Az ál-huszárkapitány. Becsben tegnapelőtt este 
egy szélhámost fogtuk el, a ki jogtalanul viselte a hu­
szárkapitány! egyenruhát: A kalandor négy huszár­
önkéntest Lecsapott. Azt mondta nekik, hagy Magyar- 
országból váratlanul egy galicziai ezredhez helyezték át 
és minthogy «pillanatnyi pénzzavarában szenved, 120 
forintot kicsalt tőlük. Mielőtt azonban tovább állhatott 
volna, egy katonatiszt gyanakodni kezdett a huszárka­
pitány urra és letartóztatta. Akkor kiderült, hogy a jó 
madár nem Hoffmann kapitány, a mint magát ne­
vezte. hanem egy volt huszárőrmester, Fappius János, 
a kinek múltjában már több büu is terheli a lelki- 
üsineretét.

— Ismeretterjesztő előadás a múzeumban. a-
sárnap délelőtt volt a harmadik ismeretterjesztő előadás 
a múzeumban. Az előadást, melyet dr. Posta Béla tar­
tott a ne ..zeti muzeum őskori gyűjteményéről, nagy­
számú érdeklődő közönség hallgatta és az előadás alatt 
többször fejezte ki tetszését a fölolva sónak.

— Hajószerencsétlenség. A Sylvia olasz gőzös 
— mint Triesztből táviratozzak — az Alicante közelé­
ben levő Almaduata parton, zátonyra jutott.

— Nagy viharok. A tegnapi vasárnapon nagy vi­
harok dúltak Olaszországban. Genuai táviratok szerint 
ott a kikötő töltésének végén levő világitó torony fala­
zatának egy részét szétrombolta a vihar. Több hajótörés 
is történt; nehány bárka elsüiyedt. A luganói tavon 
is erős vihar dühöngött. Az Elvezia gőzös elsüiyedt. 
Lugano városában a vihar több fát gyökerestől ki­
tépett.

San-Remoból is óriás vihar hire érkezik. Itt több gyer­
mek vesztette életét a hullámokban.

_ a Mohegan bajó katasztrófája: A londoni 
kereskedelmi törvényszék — mint egy távirat jelenti — 
befejezte a Mohegan gőzhajó katasztrófája ügyében 
indított vizsgálatot. A szerencsétlenség a múlt hónap 
14-éu történt Gap Lizard-nál, még pedig, mint most 
kitűnt, tisztán gondatlanság következtében. A hajó ugyanis 
teljesen járóképes állapotban volt és az okozta a ka­
tasztrófát, hogy rossz útirányba fordították. Az ember­
életben történt nagy pusztulás onnan támadt, hogy a 
szerencsétlenség pillanatában a hajó összes villamos 

I lámpái kialudtak. '

— Herczegncböl apácza. Herczeg Lobkovit- 
György, tartományi iőmarsallnak hatodik leányát, 
Polixéna herczeguőt — mint Prágából jelentik 
tegnapelőtt, a Pilzen mellett levő chotieschaui záradban 
felavatták apáazának. A szertartáson a herczegi csald 
dón kívül több főrangú hölgy volt jelen.
- Betörő szerelmesek. Bécs egyik város részében 

az utóbbi időben felette gyakran fordult elő, hogy la­
kásokba álkulcscsal betörtek és a mi összeszedhető volt, 
azt elrabolták. Huszonhat Ízben történt ilyen betörés es 
mindannyiszor egy csipkekendős szőke leányra irányult 
a gyanú, a kit azonban egészen legutobbig nem tudtak 
elfogni. E hónap G-ikától kezdve azonban nem ismét­
lődték a betörések és feltűnt, hogy ez a szünet össze­
esik egy Bradafka Francziska nevű munkásleány 
cl fogatú savai. Vállalóra lógták és ő beismerte, hogy a 
szóban levő betöréseket mind ő követte el, szeretőjé­
nek : JVawratil József kocsimosónak a segítségével. 
A tolvaj szerelmes pár a betörések jövedelméből élt, 
egész moslanig, mikor már az állam gondoskodik ellá­
tásukról.

Rövid hírek. Becsben a rendőrség egy 
tizenegy tagból álló tolvajbandát fogott el. A jó- 
madarak főképen biczikliket loptak. — Lúgoson 
Joviin Nikolae szeszgyári munkást szóváltás köz­
ben a nevelt fia egy vasvillával leütötte. A sze- 
rencsétlee ember súlyosan megsérült.

= Munkások az obstrukezió ellen. Népes gyűlést 
tartottak tegnap délután a munkások a vig-uteza egyik 
vendéglőjében. A gyűlés czélja az volt, hogy állást tog- 
laljanak az obstrukczióval szemben s kinyilatkoztassák, 
hogy a munkások nem értenek egyet az obstruáló kép­
viselőkkel. Szónokuk Pfeifer Sándor volt, a ki hosz- 
szabb beszédben fejtegette az obstrukezió káros voltát, 
azt bizonyítgatva, hogy nem kormányváltozás kell, ha­
nem parlamenti rendszerváltozás, a mit pedig csak ál­
talános, titkos és közvetlen választási joggal lehet elérni.

= Eltűnt orvosnövendék. A bécsi rendőrség kü- 
rözvényben értesítette a főkapitányságot, hogy Mithay 
Janos dévényi születésű 2G éves orvosnüvendék Becsből 
a Dauu-utcza 2. sz. a. lakásáról e hó 6-án eltűnt s 
azóta semmi nyoma. Az iilető középtermetű, karcsú, 
haja fekete, tömött, közepén elválasztva viseli, bajusza 
is fekete s oldalszakáll hord. Arcza hosszas, sápadt, 
homloka alacsony, fülei elállók, orra egyenes. Legutóbb 
J. M. monogrammos fehérneműt viselt, sötétszürke öl­
tönyt, sötétkék télikabátot viselt «Jámbor J.» jelzéssel. 
Hozzátartozói attól félnek, hogy baleset érte, vagy ön­
gyilkossá lett. A ki élve, vagy halva előteremti, 1000 
forint jutalmat kap.

— A rendőri sajtóiroda hírei. Öngyilkossági 
kísérlet a kapitányságnál. Gärtner Ferencz 2$ 
éves kereskedősegédet tegnap reggel lopás gyanúja miatt 
a VI. kér. kapitányságra kisértek. Kihallgatása előtt az 
épület egy félreeső helyére ment, a hol azután a nála 
e.rejtett revolverből háromszor jobb arczába lőtt. Nem 
vehette komolyan a dolgot, mert jelentéktelen sérülése­
ket szenvedett. Beszállították a rabkórházba.

egészségügy.
x A tisztiorvosi kiképzés és minősítés reformja.

Az országos egészségügyi tanács egyik kiváló munkásaj 
dr. Fodor József egyetemi tanár, miniszteri tanácsos a 
tisztiorvosi kérdésre vonatkozó nagyjelentőségű kérdést 
oldott meg. Fodor tanár úgy is, mint a tanács tagja, 
uty- is, mint az egészségtan tanára első sorban hivatott 
e kérdés felett mérvadó véleményt adni. Kifejti a jelen 
rendszer hiányát, rámutat arra, hogy nem is lehetséges 
ily rendszer mellett megfelelően kiképzett szakerőket 
nevelni : az egy-két hónap alatt tartó kurzusok nem 
elegendőek, hogy a szigorlaton szerencsésen átesett je­
lült ismerete maradandó legyen.

Az egészségügy fejlődését, az orvosi felelősséget, majd 
a községi és kürorvosok és járásorvosok teendőit tár­
gyalja. Az utóbbira nézve már kötelező a tiszti orvosi 
vizsga, a melyet Fodor tanár meg akar könnyíteni, 
viszont gyakorlatiabbá és szakszerűbbé óhajt tenni. Majd 
a tiszti főorvosokra, tér át. Ezeknek nem volna meg­
engedhető a magángyakorlat, a mi elvonja idejüket az 
egészségügytől; fejtegeti a tiszti főorvos közegészségügyi 
teendőit és feladatait; hangsolyozza, hogy az élelmiszer­
vizsgálatokat csupán helyesen kiképzett orvosok tudják 
végezni, nem pedig vegyészek. Nézete szerint a tiszti 
főorvos-jelölt a doktorátus elnyerese után, még két évig 
speczialis egyetemi kiképzést nyerjen; szakkologuiu- 
mok évközben, főorvosi vizsgák a tanfolyam végén 
lesznek. A tanulmányt stipendiumok könnyithet- 
nék meg. Az országban 89 tiszti főorvosra van szükség 
és igy a tulprodukeziő elkerülése szempontjából éven- 
kint csak 10—12 jelölt vétetik fel. A ki sikerrel végzett, 
az valami tiszti főorvosi hivatalban mint segéd alkal­
mazandó és csak 2 évi ilyen gyakorlat után lehet tiszti 
főorvossá. Úgy a tiszti főorvosok, mint ezek szaksegédei 
számára pótló, gyakorló kurzusok tartatnak. A tiszti 
főorvosi állás államosítandó és jó javaualmazóvá teendő. 
A szakképzést nyert orvosok azonnal megfelelő állással 
és munkakörrel látandók el. Kétféle tiszti orvosi minő­
sítés volna : egy alsóbbfoku, a járásorvosi, kerületi 
rendőrorvosi állásokra és egy magasabb fokú: a tiszti 
főorvosi, illetve szaksegédi állásokra. A tervezet való- 
sulásához idő és pénz szükséges, vagy 2ü esztendő 
múlva válhatnék ez úgy be, mint a tudós szerző véli; 
de ezután a tiszti főorvosi intézmény áldásdus befolyást 
gyakorolna a népesség testi jólétének biztosítására és a 
közegészségügy fejlesztésére.

)( Az orosz közegészségügyi tanács megkere­
sésére a külügyi igazságügyi, földmivelésügyi és közle- 
kedésügvi minisztériumok megbízottakat küldenek az 
egészségügyi tanácsba, hogy azokban, mint a tanacs 
állandó rendes tagjai vegyenek részt, hogy a tanács­
nak, az ezen minisztériumokra vonatkozó kérdésekben 
felvilágosítással szolgáljanak.

)( Orvosügyi minisztérium. Az orosz birodalmi 
gyűlés egyik legközelebbi ülésén, külün orvosügyi mi­
nisztérium létesítése fogja megvitatás tárgyát képezni; 
az uj minisztérium létesülését bizonyosra veszik.

X Az ember életkora országok szerint. Svéd és 
Norvégiában 50 év, Angliában 45, Belgiumban 45, 
Svájczban 4 4 */2, Franczlaországban 43 '/2, Ausztria- 
Magyarországbau 393/4, Porosz- és Olaszországban 39, 
Bajorországban 3G és Spanyolországban 32 év.

A gyermekhalandóság csökkenése.
Amerikában ugyancsak praktikus módszert alkalmaz­

nak a gyermekh alandóság csökkentésére. Első sorban a 
népet oktatják a gyermekegészségtanra. Cliikágóból kap­
tunk egy nyomtatványt, a melyet mindenkinek ingyen 
küldenek el. Kivonatban a következő figyelemreméltó 
dolgokat közölhetjük ebből. A legtöbb gyermek juliusés 
augusztusban, tehát a legmelegebb hónapokban hal el, 
főként az elsőéves korban. Az időt nem változtathatjuk 
ugyan, de jó táplálás, megfelelő ruházkodás, tisztaság, 
friss levegő nagyban hozzájárul a gyermekhalandó­
ság csökkentéséhez. A nagy meleg miatt tőként 
azért halnak el a gyermekek, mert a tápszerük 
gyorsan megromlik. Még az anyatejtől is megbeteged­
hetik a gyermek, ha az anya igen felhevült, vagy meg­
ijedt, vagy izgatott, vagy pedig valami miatt igen bosz- 
szankodott. Ilyen esetekben nem is czélszerü a gyermek­
nek az anyatejet nyújtani; különben pedig a legjobb 
tápszer az anyatej, ha az anya egészséges. Hat-nyolcz 
hónapig nem szabad a gyermeknek a tejen kívül semmi 
egyéb tápszert adni és fókép nem kompakt dolgokat,

mert ezeket a gyenge gyomor nem bírja megemészteni 
és a gyermek bár lassan, de ép oly biztosan elpusztul 
mintha csak egy adag mérget kapott volna. Vizet sem 
szabad nekik közvetlenül a szoptatás után adni. Csak 
u mikor már fogai vannak a gyermeknek, 
hogy rágni tud, szabad nekik valami kompakt 
ételt adni. Ha az anya nem egészséges, úgy tehén, 
tejjel tápláljuk a gyermeket.

Ha a tej nem elég jó vagy gyorsan megsavanyodik, 
úgy a tejkereskedö czirne az egészségügyi de- 
partementnek bejelentendő, a kiküldött tejinspektor 
megvizsgálja a tejet. (Ez intézmény ily szigorú ke­
resztülvitele rendkívül fontos és üdvös volna nálunk is.)
A lej azonnal felmelegitendö, de ne forrjon.

Az úgynevezett sterilizálás abból áll, hogy egy vízzel 
telt medenezébe egy edény tejet teszünk s addig mele­
gítjük a vizet, a mig forrni kezd, akkor leveszszük 
a tűzről. Ha a tej édes volt, igy még meleg időben 
is 24 óráig édes marad, ha jól zárt edény ,en tartják.

Hogy a tehéntej az anyatejhez hasonló leszen, két­
szer annyi forralt vizet kell a tejhez adni, valamint 
elegendő fehér ezukrot, hogy oly édes legyen, mint az 
anyatej. Ha zsíros a tej, úgy a gyermek kihányja, vagy 
más bajt kap tőle. Ily esetben a tejet még vízzel hi. 
gitni kell. Minél erősebb a gyermek, annál kevesebb 
vizet keil a tejhez venni; ö hónapos korában már csak 
egyharmad vízmennyiség veendő. Az elválasztás alkal­
mával legczélszerübb a gyermeknek tiszta tejet, árpa­
kását adni, melyet legalább két óráig forralni éj 
azután tejjel leforrázni kell.

.1 gyermeket nem szabad túlságosan táplálni 
hat hetes koráig kétóránkint, később pedig még ritkáb­
ban. A hathónapos gyermek legjobban fejlődik, ha éjjel 
egyszer és nappal 4—5-szőr rendszeresen táplálják. A 
kor növekedése szerint a táplálék mennyiségét is emel- 
jük ; mindig veszélyesebb a gyermeknek evés 
közben több tápszert adni, mint keveset. Ha a 
gyermeket igy táplálják, soha sem lesz annyira éhesf 
hogy e miatt sirna. Nagyon helytelen dolog a gyerme­
ket mindig táplálni, valahányszor csak sir ; sokkal czél- 
szerübb ilyenkor más egyéb okot keresni, talán szomjas 
a gyermek, vagy ruhája ránezos, vagy nem tiszta. Ipar­
kodni kell a sirás okát feltalálni. J\íe tápláljuk a 
gyermeket kanállal. A szopás a gyermektáplálás 
természetes módja; az ajk, nyelv és száj szopási moz­
gásaira van szüksége, hogy a tápszert a száj nedvével 
keverje, hogy megakadályozza azt, hogy ne jusson 
gyorsan a gyomrába, A kanállal való táplálásnál ez 
nein történik. A mesterséges tápláláshoz egy közön­
séges üveget használjunk gummi szopókával. Mi­
nél egyszerűbb az üveg és a szopóka, annál 
jobb a gyermeknek. Használat után a szopókát 
és üveget forró vízzel kimossuk, használat előtt szintén 
megmosandó. Sokkal több gyermek betegszik meg a 
tisztátlan üveg miatt, mint más ok miatt. Az üveg szá­
ján vagy a szopókán beszáradt régi tej nemsokára er- 
ledésbe megy áí, a mi méreg a gyermek szájának, tor­
kának és gyomrának. Az üvegben levő tej olyan meleg 
leszen, mint a száj hőmérsék. — A nagy melegben 
jegalább egyszer füröszszük a gyermeket; evés után 
legalább egy óráig nem czélszerü füröszteni; igen köny- 
nyü ruházatban járassuk őket és mentői többet legye­
nek a szabadban; mert a szabad levegő a gyermekek 
életbalzsama. Soha se aludjék a gyermek 
egy ágyban mással. Ha nincs bölcsője, úgy az ágy 
melleit székekből készítsenek neki fekvést, de ne hasz­
náljanak ahhoz meleg tollvánkosokat. Ha a gyermek 
beteg, soha se kenj ük háziszerekkel, hanem mindig csak 
orvosi tanács után járjunk el. Ha csak lehetséges, küld­
jük a gyermekeket falura, de csakis oda, a hol tiszta
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ivóvíz van.

színház és művészet.
— Bianchl Bianka bucsufellépte. A magyar ki­

rályi operában most egy bizonyos ideig ismét csend 
lesz. <Az összes jegyek eladattak» feliratú táblát uira 
a szertárba tehetik, mert Bianchi Bianka, a kinek is­
mert művészete három héten át nagy közönséget csá­
bított a nézőtérre, tegnap este hosszabb időre elbúcsúzott 
a budapesti közönségtől. Ez alkalommal Melindát énekelte 
Bánk őá/Z-bau. Kitűnő estéje volt; csodás művészedéi 
énekelt és meghatóan, megrázó drámai erővel játszott. 
A közönség, a mely zsúfolásig megtöltötte a színházat, 
minden alkalmat megragadott, hogy a távozó művész­
nőnek ovácziókat szerezzen. Az előadás egyebekben is 
a legjobbak közé tartozott. Arányi a czimszerepben 
ezúttal a múltkorinál tökéletesebb alakítást nyújtott. Ney 
impozáns Petur. A bordalt remek művészettel énekelte. 
Eilgermann mint Gertrud énekben és játékban 
egyaránt előkelő. Dalnoki nagyon gyenge Otto her­
czeg szerepében. Kár ezt a művészt ilyen szerepekre 
felhasználni. A zenekart Erkel Sándor dirigálta, mes­
teri nyugalommal és kidolgozott árnyalással, (e. a.)

— A Halton előadás elmarad. A bécsi Carl-szin- 
ház vasárnap későn este táviratban visszaszólította miss 
Mary Haltont Becsbe, hogy ott hétfőn este a Gésák- 
ban fellépjen. Ez a váratlan akadályoztatás lehetetlenné 
tette, hogy az angol művésznő ma este a magyar sz.a- 
házban énekeljen. A mára hirdetett Gésák helyett a 
Krokodiíus czimü operett kerül színre. Ez előadásra 
a mára, hétfőre váltott sárga szinü jegyek érvényesek, 
de a mennyben nem hasznaitatnak el, vételárukat a 
színház pénztára az előadás végéig visszafizeti. .>h=> 
Mary Halton legközelebb folytatja vendegszerepieset a 
magyar színházban.

— Hírek az operából. Holnap, kedden a magyar
királyi operában Verdi ■lÁlarczos bál»-ja kerül elő­
adásra, a mely alkalommal Takács fogja először René 
szerepét énekelni. — Csütörtökön tartják meg Dalnok’. 
Béni müvészjubiieumát. Az «Eladott menyasszony» 
kerül előadásra, a melyben a művész Yenczel szerepet 
énekli. — A jövő héten ismét jubiláris előadás lesz, 
Lohengrin-1 adják százötvenedszer. — Ezenkívül 
Sztojanovics <Ninon»-ja, «Bohémek» és «A kira.v 
mondta» czimü dalmüvek vannak előadásra kitűzve.

A debreczeni sz ínészet jubileuma.
— Saját tudósítónktól. —

Szép és lélekemelő ünnepet ült tegnap Debreczen va­
ros közönsége, élén a Csokonai-körrel és együtt az 
ország legelső színművészeti intézeteinek és számos iro­
dalmi társaságának küldöttségeivel. Századik évforduló­
ját ünnepelte nagy lelkesedéssel annak, hogy a 
Wesselényi Miklós Igazgatása alatt működött erdélyi 
első magyar színjátszó társaság Zsibón keresztül kijővén 
Kolozsvárról, először játszott Debreczenbe.

Az ünnepély délelőtt 10 órakor Hajdú vármegye 
székhazában kezdődött. Annak az öreg épületnek lapos 
közgyűlési termében, a melyhez néhány történelmi ér­
dekes esemény fűződik. Ez volt hajdan a hires I eheriu 
szálloda, ebben szállásolta el a varos 11. József Császa. • 
mikor Debreczent meglátogatta. Ennek ^ udvarán állí­
totta fel Debreczen város tanácsa báró Wesselényi Mik­
lós kérelmére azt a szellős deszkabódét, melyben körül­
belül két évtizedig hirdettek télen-nyáron az akkori idős 
legjelesebb színi írói a magyar szót.

Díszes előkelő közönség töltötte meg a vármegyeház 
nagytermét. A fővárosi és vidéki küldöttségeket tüntető 
éljenzéssel fogadták. Jelen voltak : Eerotel Dezső bel

ügyminiszter képviseleti 
ispán, az orsz. színészei 
és Mészáros Kálmán,! 
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József, Rákosi Viktol 
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szoruzásakor, midőn gyűlölnie kellett, hát meg fog 
mozdulni most is. Csak markoljunk bele a gyűlölet 
szenvedelmébe, hiszen gyűlölni a rosszat, az erkölcsök 
megrontóját s a törvényeknek eltiprójat kötelesség. En 
gyűlölöm Bánffyt, mert megrontotta a közerkölcsöket, a 
nemzet jogait és törvényeit eltiporta, mert zsarnok s 
mert a zsarnokságot tűrni nem tudom. De nemcsak 
magam, gyűlöljük őt valamennyien, gyűlöli őt Magyar- 
országnak minden szabad polgára eúgesztelhetlenül s a 
ketségbeesett honfiúi aggodalomnak gyűlöletével annyira 
gyűlöljük, a mennyire imádjuk a hazát. Ez a gyűlölet 
hozott bennünket 'össze, s ez a gyűlölet meg fog szó 
ialni az egész országban, viharrá lesz és el fogja 
söpörni zsarnokunkat és egész rendszerét. Beszéde 
vegén a határozati javaslatot terjesztette elő :

«A Rákos-Palotán 189S. nov. 27-én megtartott nép- 
gyűlés elhatározta, hogy :

1. Tiszteletét es feltétlen bizalmát nyilvánítja az összes 
ellenzéki partok iránt, a kik proklamalui merik a Bántíy 
t-s rendszere elleni élet-halál harczot.

2. Kéri az ellenzéket, hogy tartson ki végkimerüiésig 
a Bánffy-kormány zsarnoki rendszerének megtörésére 
irányuló' hazafias küzdelme mellett.

3. Azon közóhajtasnak ad kifejezést, hogy ha akárki 
kerül a miniszteri székbe, de Bántíy megy es semmi­
ségbe merül erőhatalmi rendszere, akkor adassék meg 
az indemnitás. Ha azonban Bántíy és erkölcstipró rend­
szere megmarad, akkor az ellenzék az indemnitást meg 
ne adja és ha levegőbe repül az egész parlamenti rend­
szer, akkor se adja meg.»

A javaslatot nagy ~ lelkesedéssel egyhangúlag el­
fogadták.

Fény ffy Kálmán hosszabb beszéd után ezt az indít­
ványt terjesztette elő :

1. A népgyüiés határozata közöltessék a képviselőház 
elnökségével.

2. A lapok utján az ország összes szabad polgársága 
szólittassek fel hasonló nepgyölesek tartására.

3. A képviselőházi ellenzéki pártok vezerei táviratilag 
üdvözöltessenek.

Az indítvány minden pontját zajos lelkesedés mellett 
egyhangúlag togadtak el. Ezután közkívánatra dr. Iá- 
rady karoly, a kerület volt országgyűlési képviselője 
lépett az emelvényre s tartott hosszabb beszédet a kor­
mány ellen. A nepgyülés szónokai voltak még: Kard­
it ordó Árpád, Klein Pál, minuk- tten a budapesti füg­
getlen 4S-as kör kiküldöttei, Mauks János az új­
pesti függetlenségi kör alelnoke, ónody Dezső, az 
•gyeterai ifjak részéről és Dura Máté, kik mindnyájan 
elítélték a mai politikai állapotokat s végül Rudi í-án- 
or, ki a munkások nevtben liozzájárulását fejezte ki a 

. epgyülés rezolucziojához.
A népgvüles a késő esti órákban ért véget.
A vezeti ség a népgyüiés hatul ozíö .ból a következő

rtalmu táviratot küldötte az ellenzék vezéreinek :
«A rakospalotai népgyüiés egyhangú lelkesedéssel üd- 

. -zii unt. mint az ellenzék egyik vezérét, azon kerelem- 
:c‘l, hogy partja mindaddig küzdjön Bántíy es rendszere
-n, a mig a közös ellenség el nem pusztul.»

ÚJDONSÁGOK.
— nov. 28.

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőinket, 
u kiknek előfizetése november őO-án lejár, hogy azt 
.nelőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap 

szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre ....... 20 frt — kr
.Negyedévre....................................á , — ,
Egy hóra....................................1 , 80 ,
Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­

szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a . Dient- 
*v«r/o»i--nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében - löfizetőmk e lapot kedvezményes árun: 
egesz evre 4 forintért, félévre 2 forintért, negyed­
évre 1 forintért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
beküldhetők.

— Személyi Ilire/:. A: abruzzoi herczeg a 
legszigorúbb inkognitóban Moszkvába érkezett. — 
Badeiii grófné, a volt osztrák miniszterelnök tele­
sege, tegnapelőtt Buszkbol Becsbe érkezett.

Az uj poliklinika felavatása.
A budapesti általános poiiklinikai egyesület, mely kö­

zel másfél évtized óta oly áldásos emberbaráti működés1 
fejt ki, végre saját otthonhoz jutott. A húrsfa-uteza 15. 
számú házban rendezte be végleges hajlékát, a hol ta­
karos kórházat is építtetett. Az uj ház ünnepélyes meg­
nyitása vasárnap délben ment végbe, meghívott vendé­
gek és nagyszámú közönség jelenleteben. Mivel az 
ünnepélyen részt vett az intézmény védnöke, József 
íőherczeg is, a megnyitás iránt igen nagy volt az 
érdeklődés.

A poliklinikának délszaki növényekkel ékesített udva­
rán és a díszteremben tíz ura után kezdtek gyülekezni 
a notabihtasok, a kik közt ott voltak : báró Bátifftj 
Dezső miniszterelnök. Jí lassies Gyula közoktatásügyi 
miniszter, Kehl auch Lörincz nagyváradi bíboros püs­
pök. Lobkovitz herczeg hadtestparancsnok, Széli Ig- 
nuez belügyi államtitkár, Márkus József fópolgáámester, 
gróf Szapary lstv.,n. gruí Apponyi Albert és Fáik Miksa, 
a poliklinika elnökei, Hieronymi Károly, Budnay Béla 
:ókapitány, Müller Kálmán min. tanácsos, Légrády Ká­
roly, Radocza János és Sámuel Lázár orsz. képviselők, 
" .nermann őszt főorvos, Körösi, a statisztikai hivatal igaz­
gatója, Tútl.faiussy Béla plébános, Kéezey, Thanhoífer, 
Herczel, Puky, Erúss, Lichtenberg, Terray, Rothmann, 
Hirschler, Havas tanárok s nagy számmal az orvosi kar 
tagjai.

Az egyesület jótékony hölgyei szép számban voltak 
képviselve, s az első sorban ültek : Wlassics Gyulané, 
gróf Csáky Albinné és Hieronymi Károlyné, gróf 
Pálffy-Daunné. Font 11 órakor érkezett meg József 
íőherczeg lovassági tábornoki egyenruhában Vécsey 
kamaras, huszárkapitány kíséretében. Lelkes éljenzés 
fogadta a főherczeget, a kit Schlauch Lőrincz kardi­
nális a poliklinika nevében a következő beszéddel üd­
vözölt :

Fenséges cs. és kir. főherczeg és védnök ur!
Áldva legyen fenségednek első lépése e szerény 

hajlékba, melyet a szeretet a szenvedésnek emelt. 
A szenvedés tiszteletet parancsol, de a nemes lélek 
szeretettel hajol le ahhoz, a kit a löldi lét sanyarú- 
sága lesújt, hogy azt felemelje. A banális érzelgés 
üres részvetnyilvánulásokban tetszeleg magának és a 
világnak : de a szeretetben, mely embert emberhez 
köt, mely nem ismer számítást, sem érdeket, hanem 
egészen az önfeláldozásig azonosítja magát a szenve­
dővel, e szeretetlen valami isteni van. Az isten he­
lyezte ezt az ember szivébe és a ki jótékonyságot 
svakorol, az az isten szolgálatában áll és mű­
ködik.

«Szeresd felebarátodat, mint ünnünmagadat», mondta 
íz Ur. Intézetünk ezen mondatnak varázsa alatt dol­
gozik, és a midun fenségedet, mint jótékony egyletünk 
magas védnökét, mely tisztelettel üdvözöljük, azon 
:steni ihlettől áthatott emberbarátot üdvözöljük, a ki 
térti és átérzi mindazt, a mit fajdalomnak nevezünk, 

i ki kész mind-rnütt segiteni, a hová a szeretet hiv és 
.-..dásos kezeit a sebre tenni, a mely fáj.

Fenségednek mai kegyes megjelenése korszakot al­
kotó lesz intézetünkre nézve. Szerény működésűnk 
hatványozottabb lesz ezután, mert azon magas kegy,

melylyel ma intézetünket hivatalosan megnyitni niel- 
tóztatik, mindig intő szózat lesz: hogy mennyire kell 
szeretnünk szenvedő embertársunkat !

Isten hozta császári és királyi fenségedet!
A hosszantartó zajos éljenzés csillapultával József 

főherczeg a bíboros főpap beszédére a következőleg vá­
laszolt :

«Engedje meg Eminencziád, hogy leg őszintébb há­
lámnak adjak kifejezést azon szives szavakért, melyek 
az előbb elhangzottak. A mi keresztény vallásunk 
egyik legfőbb parancsa a felebaráti szeretetet teszi 
kötelességünkké. Ezen vallási és embertársaink iránti 
kötelezettség teljesítésére a legszebb példát e magasz­
tos czólu egyesület nyújtja, a mely szent munkájában 
a felebaráti szeretet szolgálatában álló tevékenységé­
ben mindnyájunk hálájára és támogatására számot 
tarthat. Mert az bizonyos, hogy a szegény embernek 
e világon legfeltettebb, legbecsesebb kincse az ő 
egészsége. Ezt a kincset neki visszaadni ez egyesület 
vállalta feladatának, és bizonyára mindnyájunk szent 
fohásza egyesül abban az imában, hogy isten áldása 
nyugodjék ez egyesületen és annak lelkes vezetőin.»
A beszédet követő éljenzés elliangoztával Lichten­

berg Kornél egyetemi tanár, a kinek kezdettől fogva 
nagy része volt az intézet megalapításában és fejleszté­
sűben, üdvözölte a megjelenleket.

Dr. Erőss Gyula egyesületi titkár ezután röviden 
ismertette a poliklinika létesülésvnek történetét. A buda­
pesti általános poliklinikát ezelőtt 15 évvel hét egye­
temi tanár alapította meg, a kik három éven át saját­
jukból fedezték az intézet kiadásait. A nagy közönség 
áldozatkészsége utóbb lehetővé tette, hogy az intézet 
mihamar saját házába vonulhatott be, a melynek föl­
építése és berendezése azonban az egyesület anyagi 
erejét teljesen fölemésztette, úgy hogy az 5U betegágy 
helyett csak 26-ot lehet átadni a forgalomnak.
£. A székes főváros nevében Mellhús József főpolgár­
mester szép beszéd kíséretében vette at a kórházat.

A főherczeg ezután Lichtenberg Kornél és dr. 
Erőss Gyula kíséretében és kalauzolása mellett meg­
szemlélte az intézetet.

— A király vasárnap reggel Gödöllőről Bécsbe 
érkezett és az államvasutak pályaudvaráról Schön- 
brunnba hajtatott.

— Búcsú. A Tabánban, a régi név után a Rácz- 
városban ma tartották meg a búcsút Szent Katalinnak, 
a plébánia védőszentjének tiszteletére. A kerületben igen 
nagy élénkség volt, különösen délután, a mikor a tő- 
város minden kerületéből tömegesen vándorolt a nép a 
búcsú színhelyére. Az Attila-utczában s az egyház-téren 
tömérdek sátor, árubódé s mindenféle látnivaló volt, a 
melyek között tömérdek ember hullámzott. A szürkület 
beálltával a nép az apró korcsmákba vonult, s ott folyt 
a mulatság a késő éjjeli ólakig. A búcsú egyházi része 
a plébánia-templomban folyt le. Reggel fél hét órakor 
Grossmann Antal káplán csendes misét mondott, 
utána Hunkár Géza tartott misét, mire Zierer Károly 
plébános tartotta meg szentbeszédet. Tiz órakor volt az 
ünnepi zenés mise, a melyen a kerület elöljárósága is 
megjelent. Ezután Grossmann Antal káplán magyar pré- 
dikácziót tartott, s az ünnepet délután 4 urakor litániá­
val fejeztek be. Délben a plébánián ebéd volt, 3 melyen 
a kerület előkelőbb polgárai is resztvettek.

— Fejérváry Wolf affér. Egy budapesti lap e 
hó 20-iki számában azon állitás foglaltatik : «Tudvalevő 
dolog, bogy báró Fejérváry honvédelmi miniszter a 
képviselőház keddi ülésében legfelsőbb helyről jött sze­
líd nyomásra sajnálkozva visszavonta a nemzeti pártra 
elmondott sértő szavait.» Ezen állításra vonatkozólag 
— a honvédelmi miniszter időközben hivatalosan távol 
lévén — illetékes helyről most annak a kijelentésére 
hatalmazták fel a Búd. Tud.-ot, hogy az idézett állítás 
ezélzatos koholmány. Ez állitá WolíT osztrák biro­
dalmi tanácsi képviselő neve alatt a honvédelmi minisz­
terhez intézett és sértő kifejezésekkel teli levéllel hozat­
ván kapcsolatba, felemlítjük azt is, hogy báró Fejér­
váry Géza honvédelmi miniszter e levelet átadta herczeg 
Lobkovitz Rudolf táborszernagy és gr. Vxküll-Gyllenbrandt 
Sándor lovassági tábornoknak a szükséges intézkedések 
megtétele végett. A nevezett tábornokok Krieghammer 
Ödön lovassági tábornokkal együtt gondos utánjárás 
alapján megállapították és jegyzőkönyvileg kijelentették, 
hogy ezen levél minden kétségen kívül apokrif, minél­
fogva csakis névtelen ínystifikácziónak tekinthető.

— Nóvmagyaroeitasok. Kiskorú Telió Teréz ve­
zetéknevének <Zöidi»-re, Kähne! Karoly fővárosi dij- 
nok budapesti lakos vezetéknevének «Kürtös»-re, kis­
korú Kohn Simon tassi illetőségű budapesti lakos 
vezetéknevének «Kemény»-re, kiskorú Fischer Gizella, 
Béla, Lajos, Margit, Ilona és Anna szatmár-németi 
lakosok vezetéknevének «Halász»-ra, Friedmann .Mó­
zes erdő-szentgyörgyi illetőségű brassói lakos vezetékne­
vének <. Fény vési »-re, Wolf Dezső recte Dávid debrcczeni 
illetőségű budapesti lakos vezetéknevének «Yertes»-re, 
Bade Henrik budapesti illetőségű ugyanottani lakos 
vezetéknevének «Füredi»-re, Guttmann Emil buda­
pesti illetőségű ugyanottani lakos, valamint kiskorú 
gyermekei Anna, Magdolna és Andor vezetéknevének 
<Gergely»-re, Weisz Salamon m. kir. posta-távirda 
segédtiszt budapesti lakos vezetéknevének «Vermes»-re, 
Benyovits Antal kir. mérnök budapesti lakos, vala­
mint kiskorú gyermekei László, Mária és Olga vezeték­
nevének *Szecsi»-re, Eisinger Géza nagy-kanizsai 
illetőségű ugyanottani lakos vezetéknevének «Etlényi» re, 
kiskorú Stern Adolf, Mór és József budapesti illetőségű 
ugyanottani lakosok vezetéknevének «Surányi»-ra, 
Geosits István szentpéterfai illetőségű szombathelyi 
lakos, valamint kiskorú fia Miklós vezetéknevének 
«Galosi»-ra, Weisz Izidor (Imre), Miksa és Gyula 
budapesti illetőségű ugyanottani lakosok vezetéknevének 
«Tolnai»-ra, Spiegel Samu budapesti illetőségű ugyan- 
ottani lakos, valamint kiskorú gyermekei Boriska, László 
és Fal vezetéknevének «Sávolyára, kiskorú Spitzer 
Ferencz és Béla kercseligeti illetőségű ugyanottani lako­
sok vezetéknevének «Szegó»-re, kiskorú Weiss Sándor 
budapesti illetőségű ugyanottani lakos vezetéknevének 
«Fehér»-re, dr. Sonnenschein Illés hangácsi illetőségű 
budapesti lakos vezetéknevének «Szücs»-re, kiskorú 
Kohn Izidor, Aladár és Zoltán tihanyi illetőségű ugyan- 
ottani lakosok vezetéknevének «Fap»-ra, kiskorú Krausz 
Herman, Krausz Dávid és Krausz Gyula sziruki illető 
ségü ugyanottani lakosok vezéknevének «Kemény»-re, 
kiskorú Hirsch Alajos kaposvári illetőségű ugyanottani 
lakos vezetéknevének «Hegedüs»-re, Fischer Imre 
nyitrai illetőségű ugyanottani okleveles mérnök vezeték­
nevének <Forbuth»-ra, Goldfinger Manó békés-csabai 
illetőségű budapesti lakos vezetéknevének «Dénes»-re, 
Weisz Mandl duna-szerdahelyi illetőségű ugyanottani 
lakos vezetéknevének «Vermes»-re, Berger Mór Adolf 
nagy-károlyi illetőségű budapesti lakos vezetéknevének 
«Bihari»-ra, kiskorú Schlanger Miksa, Oszkár és Jenő 
budapesti illetőségű ugyanottani lakosok vezetéknevének 
«Tárnái»-ra kert átváltoztatását a belügyminiszter meg­
engedte.

— A debreczeni Ifjúság és a csáazárjubileum.
Annak hírére, hogy a közoktatásügyi miniszter körren­
deletben utasította az iskolai hatóságokat, hogy decz, 
2-án az ifjúság emlékünnepre és hálaadó istentiszteletre 
vezettessék, a debreczeni ev. ref. főiskola és a kereske 
delmi akadémia ifjúsága azzal a kérelemmel fordult a 
fenntartó testületekhez, hogy mentessék fel ilyen ünne­
pélyen való részvétel kötelezettsége alul.

- Királyt 1 1 Király dr. yarudy
Lipót Árpád ob.-.l: ■ ■sanádi egyházmegyei
áldozárnak a Böki áriáról nevezett czi-
kádori czimzetes cp: Ferencz nagy becs-
kereki esperes-plébi; a Boldogságos Szűz
Máriáról nevezet* !>i; ...es apátságot dijmente-
sen adományozta - is kőszegi prépost-plébá-
nőst, a katonai terén szerzett érdemei
elismeréséül a sef-rend lovagkeresztjével
tüntette ki.

— A német • érkezése. Berlin városa,
hogy a császár vi= • 1 .ili i közé, szombaton ün-
népi díszben poimi; :■ / uk, hogy alakult egy bi-
zottság, mely foil a (■■a háztulajdonosok hoz,
hogy lobogózzák f * és bár a hatóság nem en-
gedte, hogy ezt a f'e. a sajtó utján publikálják,
Berlin háztulajdonos j k lettek magukért és az
épületek zászlód is? b . .>> ,. Uuüsen feltűnt, hogy
az összes berlini V ; ■ .irtokon ott lengett a
német és a pápai :o.; . anus templomokéi-
val együtt megcsen. .is templomtik ha.
rangjai is. A kai; ól való ez üdvözlést
Keither prépost, atus külön intézke_
déssel rendelte .1. . 'ot még más jelé.
ben is fog rész.s :u a . katholikusok ré-
széről, amiért a í < 1 la ^ainte-Viérge» terű-
letet nekik ajándék ■ 1 uibornok ugyanis,
mint Kölnből távira: t indít, hogy a né-
met katholikusok ^ lézzenek a császár.
hoz. Ezt a föl jvat -?péu szándékoznak
Vilmos császári) z y stuttgarti távirat
azt jelenti, hogy l c tazásakor a rend-
Őrség azért alkí .ma?- dővigyázati intézke*
déseket, mert a wür’. ,l ny értesítést kapott
az olasz kormány tó.,!. a., markista Württcm-
bergbe utazott. A re* ist is szorgosan ke-
resi Zunardi-t, 'e e< . énül.
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ban. Nagyjelentős gí 
dr. fi lassies Gy . 
részéről ugyanis *■ ■« V 
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emlékeket u magyar 
A magyarok szén' í 
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— A tüntetése
súg a legutóbb left- t 
kapja az. üdvözlő t.i 
magyar polgárai hs *k
pesti koliegákuak é * .. 
lemhez. — A póz: < n 
25-un tartott rendki 
démial ifjúság a bus .pv-.b 
kvalifikálliatlan bán - u v: 
temi polgárokat ille . y 
borodásának ad ki fee i 
jes szívből sikert kivan. \ pozsonyi jogakadémiai társas­
kör elnöksége. — A sárospataki jogászegylet a 
következő sürgönyt küldte : Teljes mértékben magunkévá 
teszszük dicséretes eljaráslokat, a melyet a napjainkban 
történt erőszakosságokkal szemben tanúsítottak. A titeket 
ért méltánytalanság felett mélyen megbotránkozunk és 
törekvéseitekben mindenkor veletek vagyunk. A sáros­
pataki jogászegylet.

A szultán egészségi állapota. Konstantiná­
polyból jelentik, hogy az Italie-nek nyilván rósz indu­
latból eredő híresztelése a szultán betegségéről telje­
sen valótlan. A szultánnak ugyanis semmi baja n.ncs 
és sohasem volt egészségesebb, mint most.

— Lelkószi jubileum. A budapesti ág. evang. 
egyházközség német lelkésze Schranz János, tegnap 
ünnepelte meg lelkészségének negyedszázados évforduló­
ját. Ez alkalomból az egyházség Deák-téri imaházában 
ünnepélyes istentisztelet volt. A jubiláns lelkész imát 
mondott. A diszbeszédet Bachát Dániel esperes tar­
totta, ékes szavakkal méltatván a jubiláns lelkész érde­
meit ; majd gyönyörű imában a gondviselés kegyét kérte 
az országra s fővárosra, az egyházközségre cs a hí­
vekre. A jubiláns lelkész az egyházközségtől, valamint 
a hívektől számos igen szép és értékes ajándékot 
kapott.

— Itiiccheni. Megírtuk, hogy a királyné el­
vetemedett gyilkosa, Luccheni, teljesen felhagyott 
arczatlan, kihívó viseletével és teljesen meg van 
tűrve. Most Géniből azt jelentik, hogy az egyik 
legyűr, a ki a napokban váratlanul belépett az 
orgyilkos czellájába, Lucchenit keservesen sírva 
találta.

— Az ál-huszárkapitány. Becsben tegnapelőtt este 
egy szélhámost fogtak el, a ki jogtalanul viselte a hu­
szárkapitányt egyenruhát: A kalandor négy huszár- 
önkéntest Lecsapott. Azt mondta nekik, hagy Magyar- 
országból váratlanul egy galicziai ezredhez helyezték át 
és minthogy «pillanatnyi pénzzavar»-ban szenved, 120 
forintot kicsalt tőlük. Mielőtt azonban tovább állhatott 
volna, egy katonatiszt gyanakodni kezdett a huszárka­
pitány urra és letartóztatta. Akkor kiderült, hogy a jó 
madár nem Hoffmann kapitány, a mint magát ne­
vezte. hanem egy volt huszárőrmester, Pappius János, 
a kinek múltjában már több bűn is terheli a lelki- 
ösmeretét.

— Ismeretterjesztő előadás a múzeumban. > a-
sárnap délelőtt volt a harmadik ismeretterjesztő előadás 
a múzeumban. Az előadást, melyet dr. Posta Béla tar­
tott a nemzeti muzeum őskori gyűjteményéről, nagy­
számú érdeklődő közönség hallgatta és az előadás alatt 
többször fejezte ki tetszését a fölolvasónak.

— Hajószerencsétlenség. A Sylvia olasz gőzös 
— mint Triesztből táviratozzak — az Alicante közelé­
ben levő Alrnaduata parton, zátonyra jutott.

— Nagy viharok. A tegnapi vasárnapon nagy vi­
harok dúltak Olaszországban. Genuai táviratok szerint 
ott a kikötő töltésének végén levő világító torony fala­
zatának egy részét szétrombolta a vihar. Több hajótörés 
is történt; nehány bárka elsülyedt. A luganói tavon 
is erős vihar dühöngött. Az Elvezia gőzös elsülyedt. 
Lugano városában a vihar több fát gyökerestől ki­
tépett.

San-Remoból is óriás vihar hire érkezik. Itt több gyér- 
mek vesztette életút a hullámokban.

— A Mohegan kajö katasztrófája: A londoni 
kereskedelmi törvényszék — mint egy távirat jelenti — 
befejezte a Mohegan gőzhajó katasztrófája ügyében 
indított vizsgálatot. A szerencsétlenség a múlt hónap 
14-eu történt Gap Lizard-nál, még pedig, mint most 
kitűnt, tisztán gondatlanság következtében. A hajó ugyanis 
teljesen járóképes állapotban volt és az okozta a ka­
tasztrófát, hogy rossz útirányba fordították. Az ember­
életben történt nagy pusztulás onnan támadt, hogy a 
szerencsétlenség pillanatában a hajó összes villamos 
lámpái kialudtak. '

!

— Herczegncböl apácza. Herczeg Lobkovitz
György, tartományi fömarsallnak hatodik leányát, 
Polixéna herczeguőt — mint Prágából jelentik 
tegnapelőtt, a Pilzen mellett levő cliolieschaui zárodban 
felavatták apáazának. A szertartáson a herczegi csa á 
den kivül több főrangú hölgy volt jelen.
- Betörő szerelmesek. Becs egyik város részében 

az utóbbi időben felelte gyakran fordult do, hogy la­
kásokba ál kulcscsal betörtek és a m. összeszedhető volt, 
azt elrabolták. Huszonhat Ízben történt ilyen betörés cs 
miudannyiszor egy csipkekeudős szőke leányra irányú 
a gyanú, a kit azonban egészen legutóbbig nem tudtak 
elfogni. E hónap 6-ikától kezdve azonban nem ismét­
lődték a betörések és feltűnt, hogy ez a szünet össze­
esik egy Bradafka Francziska nevű munkásleány 
elfogatásával. Vállalóra fogták cs ő beismerte, hogy a 
szóban levő betöréseket mind ő követte el, szeretőjé­
nek : Nawratil József kocsimosónak a segítségével. 
A tolvaj szerelmes pár a betörések jövedelméből élt, 
egész mostanig, mikor már az állam gondoskodik ellá­
tásukról.

Rövid hírek. Becsben a rendőrség egy 
tizenegy tagból álló tolvajbandát fogott el. A jó­
madarak főképen biczikliket loptak. — Lúgoson 
Jovan Nikolae szeszgyári munkást szóváltás köz­
ben a nevelt fia egy vasvillával leütötte. A sze- 
rencsétlee ember súlyosan megsérült.

= Munkások az obstrukezió ellen. Népes gyűlést 
tartottak tegnap délután a munkások a vig-uteza egyik 
vendéglőjében. A gyűlés czélja az volt, hogy állást tog- 
laljanak az obstrukczióval szemben s kinyilatkoztassák, 
hogy a munkások nem értenek egyet az obstruáló kép­
viselőkkel. Szónokuk Pfeifer Sándor volt, a ki hosz- 
szabb beszédben fejtegette az obstrukezió káros voltat, 
azt bizonyítgatva, hogy nem kormányváltozás kell, ha­
nem parlamenti rendszerváltozás, a mit pedig csak ál­
talános, titkos és közvetlen választási joggal lehet elerni.

=r Eltűnt orvosnövendék. A bécsi rendőrség kü- 
rüzvényben értesítette a főkapitányságot, hogy Mithay 
Janos dévényi születésű 2G éves orvosnövendék Becsből 
a Dauu-utcza 2. sz. a. lakásáról e hó 6-án eltűnt s 
azóta semmi nyoma. Az illető közvptermeíü, karcsú, 
haja fekete, tömött, közepén elválasztva viseli, bajusza 
is fekete s oldalszakáll hord. Arcza hosszas, sápadt, 
homloka alacsony, fülei elállók, orra egyenes. Legutóbb 
J. M. monograminos fehérneműt viselt, sötétszürke öl­
tönyt, sötétkék télikabátot viselt «Jámbor J.» jelzéssel. 
Hozzátartozói attól félnek, hogy baleset érte, vagy ön­
gyilkossá lett. A ki élve, vagy Halva előteremti, 1000 
forint jutalmat kap.

= A rendőri sajtóiroda hírei. Öngyilkossági 
kísérlet a kapitányságnál. Gärtner l-erencz 28 
éves kereskedősegédet tegnap reggel lopás gyanúja miatt 
a VI. kér. kapitányságra kisértek. Kihallgatása előtt az 
éjpület egy félreeső helyére ment, a hol azután a nála 
e.rejtett revolverből háromszor jobb arczába lőtt. Nem 
vehette komolyan a dolgot, mert jelentéktelen sérülése­
ket szenvedett. Beszállították a rabkórházba.

EGÉSZSÉGÜGY.
)( A tisztiorvosi kiképzés és minósitós reformja.

Az országos egészségügyi tanács egyik kiváló munkásat 
dr. Fodor József egyetemi tanár, miniszteri tanácsos a 
tisztiorvosi kérdésre vonatkozó nagyjelentőségű kérdést 
oldott meg. Fodor tanár úgy is, mint a tanács tagja, 
ujg is, mint az egészségtan tanára első sorban hivatott 
e kérdés felett mérvadó véleményt adni. Kifejti a jelen 
rendszer hiányát, rámutat arra, hogy nem is lehetséges 
ily rendszer mellett megfelelően kiképzett szekerüket 
nevelni ; az egy-két hónap alatt tartó kurzusok nem 
elegendőek, hogy a szigorlaton szerencsésen átesett je­
lölt ismerete maradandó legyen.

Az egészségügy fejlődését, az orvosi felelősséget, majd 
a községi és körorvosok és járásorvosok teendőit tár­
gyalja. Az utóbbira nézve már kötelező a tiszti orvosi 
vizsga, a melyet Fodor tanár meg akar könnyíteni, 
viszont gyakorlatiabbá és szakszerűbbé óhajt tenni. Majd 
a tiszti főorvosukra tér át. Ezeknek nem volna meg- 
engedhető a magángyakorlat, a mi elvonja idejüket az 
egészségügytől; fejtegeti a tiszti főorvos közegészségügyi 
teendőit és feladatait; hangsúlyozza, hogy az élelmiszer­
vizsgálatokat csupán helyesen kiképzett orvosok tudják 
végezni, nem pedig vegyészek. Nézete szerint a tiszti 
főorvos-jelölt a doktorátus elnyerése után, még két évig 
speczialis egyetemi kiképzést nyerjen ; szakkologuiu- 
mok évközben, főorvosi vizsgák a tanfolyam végén 
lesznek. A tanulmányt stipendiumok künnyitliet- 
nék meg. Az országban S9 tiszti főorvosra van szükség 
és igy a tulprodukezió elkerülése szempontjából éven- 
kint csak 10—12 jelölt vétetik fel. A ki sikerrel végzett, 
az valami tiszti főorvosi hivatalban mint segéd alkal­
mazandó és csak 2 évi ilyen gyakorlat után lehet tiszti 
főorvossá. Úgy a tiszti főorvosok, mint ezek szaksegédei 
számára pótló, gyakorló kurzusok tartatnak. A tiszti 
főorvosi állás államosítandó és jó javadalmazóvá teendő. 
A szakképzést nyert orvosok azonnal megfelelő állással 
és munkakörrel látandók el. Kétféle tiszti orvosi minő- 
sités volna : egy alsóbbfoku, a járásorvosi, kerületi 
rendőrorvosi állásokra és egy magasabb fokú: a tiszti 
főorvosi, illetve szaksegédi állásokra. A tervezet vaió- 
sulásához idő és pénz szükséges, vagy 25 esztendő 
múlva válhatnék ez úgy be, mint a tudós szerző véli; 
de ezután a tiszti főorvosi intézmény áldásdus befolyást 
gyakorolna a népesség testi jólétének biztosítására és a 
közegészségügy fejlesztésére.

)( Az orosz közegészségügyi tanács megkere­
sésére a külügyi igazságügyi, földmivelésügyi és közle­
kedésügyi minisztériumok megbízottakat küldenek az 
egészségügy! tanácsba, hogy azokban, mint a tanács 
állandó rendes tagjai vegyenek részt, hogy a tanács­
nak, az ezen minisztériumokra vonatkozó kérdésekben 
felvilágosítással szolgáljanak.

)( Orvosügyi minisztarium. Az orosz birodalmi 
gyűlés egyik legközelebbi ülésén, külön orvosügyi mi­
nisztérium létesítése fogja megvitatás tárgyát képezni; 
az uj minisztérium létesülését bizonyosra veszik.

)t Az ember életkora országok szerint. Svéd és 
Norvégiában 50 év, Angliában 45, Belgiumban 45, 
Svájczban 44'/2, Fraucziaországban 43‘/2, Ausztria- 
Magyarországban 393/.,, Porosz- és Olaszországban 39, 
Bajorországban 3ü és Spanyolországban 32 év.

A gyermekhalandóság csökkenése.
Amerikában ugyancsak praktikus módszert alkalmaz­

nak a gyermekit alandóság csökkentésére. Első sorban a 
népet oktatják a gyermekegészségtanra. Gliikágóból kap­
tunk egy nyomtatványt, a melyet mindenkinek ingyen 
küldenek el. Kivonatban a következő figyelemreméltó 
dolgokat közölhetjük ebből. A legtöbb gyermek julius és 
augusztusban, tehát a legmelegebb hónapokban hal el, 
főként az elsőéves korban. Az időt nem változtathatjuk 
ugyan, de jó táplálás, megfelelő ruházkodás, tisztaság, 
friss levegő nagyban hozzájárul a gyermekhalandó­
ság csökkentéséhez. A nagy meleg miatt főként 
azért halnak el a gyermekek, mert a tápszerük 
gyorsan megromlik. Még az anyatejtől is megbeteged- 
lietik a gyermek, ha az anya igen felhevült, vagy meg­
ijedt, vagy izgatott, vagy pedig valami miatt igen bosz- 
szankodott. Ilyen esetekben nem is czélszerü a gyermek­
nek az anyatejet nyújtani ; különben pedig a legjobb 
tápszer az anyatej, ha az anya egészséges. Hat-nyolcz 
hónapig nem szabad a gyermeknek a tejen kivül semmi 
egyéb tápszert adni és főkép nem kompakt dolgokat,

mert ezeket a gyenge gyomor nem bírja megemészteni 
és a gyermek bár lassan, de ép oly biztosan elpusztul 
mintha csak egy adag mérget kapott volna. Vizet sem 
szabad nekik közvetlenül a szoptatás után adni. Csak 
a mikor már fogai vannak a gyermeknek, 
hogy rágni tud, szabad nekik valami kompakt 
ételt adni. Ha az anya nem egészséges, úgy tehén­
tejjel tápláljuk a gyermeket.

Ha a tej nem elég jó vagy gyorsan megsavanyodik, 
úgy a tejkereskedö czime az egészségügyi de• 
partementnek bejelentendő, a kiküldött tejinspektor 
megvizsgálja a tejet. (Ez intézmény ily szigorú ke­
resztülvitele rendkívül fontos és üdvös volna nálunk is.)
A tej azonnal feltnelegilendő, de ne forrjon.

Az úgynevezett sterilizálás abból áll, hogy egy vízzel 
telt medenezébe egy edény tejet teszünk s addig mele­
gítjük a vizet, a mig forrni kezd, akkor leveszszük 
a tűzről. Ha a tej édes volt, igy még meleg időben 
is 24 óráig édes marad, ha jól zárt edény .en tartják.

Hogy a tehéntej az anyatejhez hasonló leszen, két- 
szer annyi forralt vizet kell a tejhez adni, valamint 
elegendő fehér ezukrot, hogy oly édes legyen, mint az 
anyatej. Ha zsíros a tej, úgy a gyermek kihányja, vagy 
más bajt kap tőle. ily esetben a tejet még vizzel hi- 
gitni kell. Minél erősebb a gyermek, annál kevesebb 
vizet kell a tejhez venni; 6 hónapos korában már csak 
egyharmad vízmennyiség veendő. Az elválasztás alkal­
mával legczélszerübb a gyermeknek tiszta tejet, árpa­
kását adni, melyet legalább két óráig forralni és 
azután tejjel leforrázni kell.

A gyermeket nem szabad túlságosan táplálni, 
hat hetes koráig kétóránkint, később pedig még ritkáb­
ban. A hathónapos gyermek legjobban fejlődik, ha éjjel 
egyszer és nappal 4—5-ször randszeresen táplálják. A 
kor növekedése szerint a táplálék mennyiségét is emel* 
jük ; mindig veszélyesebb a gyermeknek evés 
közben több tápszert adni, mint keveset. Ha a 
gyermeket igy táplálják, soha sem lesz annyira éhesf 
hogy e miatt sírna. Nagyon helytelen dolog a gyerme­
ket mindig táplálni, valahányszor csak sir ; sokkal czél- 
szeriibb ilyenkor más egyéb okot keresni, talán szomjas 
a gyermek, vagy ruhája ránezos, vagy nem tiszta. Ipar­
kodni kell a sírás okát feltalálni. J\e tápláljuk a 
gyermeket kanállal. A szopás a gyermektáplálás 
természetes módja; az ajk, nyelv és száj szopási moz­
gásaira van szüksége, hogy a tápszert a száj nedvével 
keverje, hogy megakadályozza azt, hogy ne jusson 
gyorsan a gyomrába, A kanállal való táplálásnál ez 
nem történik. A mesterséges tápláláshoz egy közön­
séges üveget használjunk gummi szopókával. Mi­
nél egyszerűbb az üveg és a szopóka, annál 
jobb a gyermeknek. Használat után a szopókát 
és üveget forró vizzel kimossuk, használat előtt szintén 
megmosandó. Sokkal több gyermek betegszik meg a 
tisztátlan üveg miatt, mint más ok miatt. Az üveg szá­
ján vagy a szopókán beszáradt régi tej nemsokára er- 
ledésbe megy át, a mi méreg a gyermek szájának, tor­
kúnak és gyomrának. Az üvegben levő tej olyan meleg 
leszen, mint a száj hőmérsék. — A nagy melegben 
jegalább egyszer füröszszük a gyermeket; evés után 
legalább egy óráig nem czélszerü füröszteni; igen köny- 
nyü ruházatban járassuk őket és mentői többet legye­
nek a szabadban : mert a szabad levegő a gyermekek 
életbalzsama. Soha se aludjék a gyermek 
egy ágyban mással. Ha nincs bölcsője, úgy az agy 
mellett székekből készítsenek neki fekvést, de ne hasz­
náljanak ahhoz meleg tolivánkosokat. Ha a gyermek 
beteg, soha se kenjük háziszerekkel, hanem mindig csak 
orvosi tanács után járjunk el. Ha csak lehetséges, küld­
jük a gyermekeket falura, de csakis oda, a hol tiszta 
ivóvíz van.
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színház és művészet.
— Bianchl Bianka bucsufellópte. A magyar ki­

rályi operában most egy bizonyos ideig ismét csend 
lesz. «Az összes jegyek eladattak, feliratú táblát újra 
a szertárba tehetik, mert Bianchi Bianka, a kinek is­
mert művészete három héten át nagy közönséget csá­
bított a nézőtérre, tegnap este hosszabb időre elbúcsúzott 
a budapesti közönségtől. Ez alkalommal Melindát énekelte 
Bánk fráít-bau. Kitűnő estéje volt; csodás művészettel 
énekelt és meghatóan, megrázó drámai erővel játszott. 
A közönség, a mely zsúfolásig megtöltötte a színházat, 
minden alkalmat megragadott, hogy a távozó művész­
nőnek ovácziókat szerezzen. Az előadás egyebekben is 
a legjobbak közé tartozott. Arányi a czimszerepben 
ezúttal a múltkorinál tökéletesebb alakítást nyújtott. Aey 
impozáns Petur. A bordalt remek művészettel énekelte. 
Hilgermann mint Gertrud énekben és játékban 
egyaránt előkelő. Dalnoki nagyon gyenge Ottó her­
czeg szerepében. Kár ezt a művészt ilyen szerepekre 
felhasználni. A zenekart Erkel Sándor dirigálta, mes­
teri nyugalommal és kidolgozott árnyalással, (e. á.)

— A Halton előadás elmarad. A bécs: Cári-szín­
ház vasárnap későn este táviratban visszaszólította mis. 
Mary Haltont Bécsbe, hogy ott hétfőn este a Gesalc- 
Lan fellépjen. Ez a váratlan akadályoztatás lehetetlenné 
tette, hogy az angol művésznő ma este a magyar s- a- 
házban énekeljen. A mára hirdetett Gésák helyett a 
Krokodilus czimü operett kerül színre. Ez előadásra 
a mára, hétfőre váltott sárga színű jegyek érvényesek, 
de a mennyben nem hasznaitatnak el, _ vételárukat a 
színház pénztára az előadás végéig visszafizeti. Miss 
Mary Halton legközelebb folytatja vendégszerepleset a 
magyar színházban.

— Hírek az operából. Holnap, kedden a magyar
királyi operában Verdi «Álarczos bál.-ja kerül elő­
adásra, a mely alkalommal Takács fogja először Ren^ 
szerepét énekelni. — Csütörtökön tartják meg Dalnoki 
Béni müvészjubiieumát. Az «Eladott menyasszony, 
kerül előadásra, a melyben a művész X enczel szerepét 
énekli. — A jövő héten ismét jubiláns előadás lesz, 
Lohengrin-1 adják százötvenedszer. — Ezenkívül 
Sztojanovics «Ninon.-ja, «Bohémek, és «A kira.y 
mondta» czimü dalmüvek vannak előadásra kitűzve.

A debreczeni színészet jubileuma.
— Saját tudósítónktól. —

Szép és lélekemelő ünnepet ült tegnap Debreczen vá- 
ros közönsége, élén a Csokonai-kürrel és együtt az 
ország legelső színművészeti intézeteinek és számos iro­
dalmi társaságának küldöttségeivel. Századik évforduló­
ját ünnepelte nagy lelkesedéssel annak, hogy a bare 
Wesselényi Miklós igazgatása alatt működött erdélyi 
első magyar színjátszó társaság Zsibón keresztül kijővén 
Kolozsvárról, először játszott Debreczenbe.

Az ünnepély délelőtt 10 órakor Hajdú várniegy, 
székhazában kezdődött. Annak az öreg épületnek lapos 
közgyűlési termében, a melyhez néhány történelmi er 
dekes esemény fűződik. Ez volt hajdan a híres Feherív 
szálloda, ebben szállásolta el a város II. József császárt, 
mikor Debreczeni meglátogatta. Ennek ^ udvarán állí­
totta fel Debreczen város tanácsa báró Wesselényi Mik­
lós kérelmére azt a szellós deszkabódét, melyben körül­
belül két évtizedig hirdették íélen-nváron az akkori időt. 
legjelesebb színi Írói a magyar szót.

Diszes előkelő közönség töltötte meg a vármegyeház 
nagytermét. A fővárosi és vidéki küldöttségeket tüntető 
éljenzéssel fogadták. Jelen voltak : Ferozel Dezső cet

ügyminiszter képviseleti 
ispán, az orsz. színészei 
és Mészáros Kálmar.,1 
Sándor, a népszínházul 
nemzeti színháztól FolM 
Gyula, a Kisfaiudy-társi 
Petőfi-társaságtól PrérA 
pesti Írók és hirlapirókl 
József, Bakos Viktol 
Adám. Azonkívül képv 
ligeti-társaság, az aradi 
Besenvei-kör, a kassai! 
tona-kör, a szegedi Dl 
pestről, Váradról, S# 
vendégek, hírlapírók. J 
Lilla, Prielle Kornélia,! 
különben a debreczeni 
telt veterán tagjai: I 
és az öreg Borand Gyi 
dalom minden számotf 
nősen diszes hölgyküzü 

A Csckonai-kur il 
Honfi-dalával kezdődül 
dehreczeni dalegylet j 
városi főjegyző, a CsoJ 
beszédet mondott, a rill 
kör ezzel az ünnepélyf 
adózni kivan, a Kinek | 
alapszabály értelmében 
vendégek szives üdvözli 
Kálmán tankerületi tvl 
kének. Géresi türténell 
s igen érdekes ér 1 
színészet két első 
ecsetelte azt a meie| 
melylyel Debreczen 
mindjárt kezdetben 
debreczeni orsz. v; 
reczeni és az orsz. sl 
A zajos tetszéssel foJ 
Gyula, a kolozsvári 1 
művésze lepett íeszü| 

asztalhoz s «Emiekezzü 
költeményéből civaso.il 
Kovács Gyulának sz 
le a közönség a vári 
a következő feliratot 
tettek :
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a városi tanács 
Debreczen
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Nemz.

17
A századi 

kegyeletből

1861

Az emléktábla le!ep| 
tolta meg. Az összes 
honfi imát, s a debred 
a Petőfi dalkör, munkl 
és az ács ifjúság dal ki 
csinosan faragott emlél 
Csokonai kör főtitkára) 
hullt le a lepel, majd | 
pan Hajduvármegye 
átvette a táblát s az 
nuszszal véget ért a | 
része. Délben 2UÜ tér il 
nyílott meg a render, i 
díszelőadás volt, meiyJ 
részt vett. Előadás utJ 
tisztelte meg a Petőti-ij

FÖVÁ]
— Xléh István

társaskörnek egy ütvj 
gett tegnap Ki éh 
csosi czimmel való k| 
Polónyi Géza volt 
üdvözlő szavaira Ä7j 
mondott köszönetét az

— A ghymesl val

czeg a napokban íőudl 
tábornagygyal együtt I 
volt Ghyraesen, a iiol 
házigazdával ts Karolj 
négy óra alatt 2 szarva 
lőtt. Az eredményűvel! 
kivül elismerőleg ni 
mairól.

— Versenynapoki 
kezet jövő évi vers.nj 
tolta meg: Alay (1.1 
8., 9. (2. táv. mq 
nyári meeting) jun. 
szept. 3., 5., 8., 10.,
6. Siófok : jul. 15. 
száma kettővel többi 
ban a jövő évben is .1 
alagival teljesen üsszm 
2-án tartják meg. 
jan. 13., 16., 19." 22 | 
meetinget pedig márcz

EGYLETEI
— Az országos

stilet e hó 29-en, kéj 
inia heti üléstermében

— Esküvő. L 
ispánja e hó 22- 
kath. templomban 
day Péterné iea 
Béia endrőui pre:

— Eljegyzés, 
iskolai tanar el 
Kicski István i 
Szőllősön.

gyá|
Justh Istvánná -

Gyula orsz. képviseli 
Meghalt Budapest, 
konságot borit gyaszb 
jelentést adta ki:

Justh István a ma$ 
Vilma, valamint unoi 
férje Szitányi Géza, 
unokája: Szitányi .V 
szívvel tudatja forrói 
Justh lstvánné sí
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1998 EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, NOVEMBER 28;
ügyminiszter képviseletében gróf Degenfeld József fő­
ispán. az orsz. szinészegyesülettől Pázmándy Dénes 
es Mészáros Kálmán, a nemzeti színháztól Somló 
Sándor, a népszínháztól Géczy István, a kolozsvári 
nemzeti színháztól Follinusz Aurél és E. Kovács 
Gvula, a Kisfaiudy-tá rsaságtól dr. Hegedűs István, a 
pétöfi-társaságtól Prém József, Szana Tamás, a buda­
pesti irók és hírlapírók köréből Márkus Miksa, Hevesi 
József, Rákosi Viktor, Szomaházy István, Lipcsey 
Adam. Azonkívül képviselve volt a nagyváradi Szig­
ligeti-társaság, az aradi Kölcsey-társaság, a nyíregyházi 
Besenvei-kör, a kassai Kazinczy-kör, a kecskeméti Ka- 
iona-kör, a szegedi Dugónics-tarsaság. Továbbá Buda­
pestről, Varadról, Szalontáról, Szegedről is érkeztek 
vendegek, hírlapírók. Jelen voltak meg Bulvovszky 
Lilla, Prielle Kornélia, Vjházy Ede, Zilahi Gyula ; nem­
különben a debreczeni színészet egykor hires, beczézge- 
tett veterán tagjai: a Foltényi-pár, a Mándoky-pár 
es az öreg Borand György. A debreczeni müveit társa­
dalom minden számottevő rétege képviselve volt, külö­
nösen díszes hölgyközönség.

A Csckonai-kür ünnepélyes diszgyülése a Huber 
Honfi-dalával kezdődött, a melyet az országos hirü 
uerreczeni dalegylet adott elő. Majd Romlós*y Arthur 
városi főjegyző, a Csukonai-kur alelnöke, rövid megnyitó 
beszédet mondott, a melyben jelezte, hogy a Csokonai­
kor ezzel az ünnepélybe! Csokonai emlékezetének is 
adózni kivan, a Kinek születése évfordulóját (nov. 17.) 
alapszabály értelmében kötelezve van megünnepelni. A 
vendegek szives üdvözlése után átadta a szói Gtresi 
Ka mun tankerületi főigazgató, a Csokcnai-kür alelnö­
kinek. Gérési történelmi nyomozódasai alapján magvas 
s igen érdekes értekezést olvasott fel a debreczeni 
színészét két első évtizedéből és élénk színekkel 
t cselei te azt a meleg, áldozatkész touzgcsagot, a 
melylyel Debreczen varos közönsége a színészetet 
mindjárt kezdetben felkarolta. Kellően méltatta a 
cebreczeni ersz. vasárok nagy jelentőséget is a deb- 
reczen: és az orsz. színészet anyagi támogatása körül. 
A zajos tetszéssel fogadott beszed után E. Kovács 
Uvula, a kolozsvári nemzeti színház költő tragikus 
művészé lepett feszült erű.kiódés mellett a felolvasó 

asztalhoz s «Emlékezzünk a regiekről» ez. remek alkalmi 
k ütemen véből olvasott fel néhány hatásos részletet. A 
Kovács Gyulának szóló taps és eljenzes között vonult 
,e a közönség a vármegyeház elé, a melynek falába 
a következe íeuratot tartalmazó márványtablát illesz­
tettek :

E ház udvarán
a városi tanács áltál épített színpadon tartotta 
Debreczen kir. városában az eiso előadást 

Báró íí ésselényi Miklós 
Kern7á.\ Játékszín! Társasága 

17sS augusztus 11. napján.
A századik évforduló emlőkére 

kegyeletből a múlt iránt, buzdításul 
a jövőre

Csokonai-kör 
189a november 27.

Az emléktábla leleplezését a Szózat eléneklöse nyi­
totta meg. Az összes debreczeni dalárdák énekelték a 
honi! im»t, s a üebreczem dalegyleí, a fóiskclai kantus, 
a Petőfi dalkör, munkás dalegylet, iparos iijak dalküie 
€5 hí ács ifjúság dalköre. A Tóth András szobrász által 
csinosan faragott emléktábláról dr, Bakonyi Samu, a 
Csokonai kör ióíiU.tranak gyújtó hatású beszéde alatt 
hullt le a lepel, majd Ráső Gyula kir. tanácsos, alis­
pán Hajduvármegye közönsége nrvébeu megőrzés végett 
átvette a táblát s az összes dalárdákról inekeit Hun- 
nuszszal véget ért a lélekemelő ünnepély első impozáns 
részé. Délben 200 teritekü bankett Délután 4 órakor 
nyílott meg a rendkívül gazdag szineszeti kiáiiiíás. Este 
dísze«cadas volt, melynek tabícaujában Prielle Kornél is 
részt veit. Előadás után a Petőfi dalkör szerenáddal 
tisztelte meg a Petőfi-társaság képviselőit.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Kleh István iánnepsltetése. A ÍV. kerület1 

társaskörnek egy ütvén tagból álló küldöttsége tisztel­
gett tegnap KI éh Istvánnal, hogy őt, udvari taná­
csosi tűmmel való kitüntetése alkalmából üdvözöljék. 
Polónyi Géza volt a küldöttség szónoka, a kinek 
üdvözlő szavaira Kiéli István meghatott szavakban 
monuoit köszönetét az ováczióérí.

SPORT.
— A ghymesl vadaszat. József Ágost kir. her- 

czeg a napokban fóudvarmesterével, Szmrecsányi al­
tábornagy gval együtt gróf Forgách Karoly vendege 
volt Ghyroesen, a hol a hitbizományi erdőségekben a 
házigazdával es Károlyival vadaszgaítak. A kir. nerczeg 
négy óra alatt 2 szarvast, 4 dámvadat és egy muílonkost

Az . nynyel nagyon meg volt elégedvesrend­
kívül elismerőleg nyilatkozott gróf Forgach uradal­
mairól.

— Versenynapok. A magyar urlovas szövet­
kezet . j évi versenynapjait a következőképen állapí­
totta meg: A lag (1. táv, meeting) ápr. 2., 3., ti., 
8-, 9. (2. táv. meeting) jumus 1., 3., 4., (2. 
nyári meeting) jun. 29., jul. 1. és 2., (szept. meeting) 
szept. 3., ö., ti., 10., s végül (nov. meeting) nov. 4. és 
5. Siófok: jul. 15. és 16, E szerint a versenynapok 
száma kettővel több, mint volt az idén. — Sarajevo- 
ban a jövő évben is 3 napos meeting lesz, mely az 
a.agivaí teljesen összeesik, mert jun. 30. jul. 1. és 
-■■■ni tarkák meg. — A nizzai akadályversenyeket 
jan. 13., 16., 19., 22. és 25-ére tűzték ki; a tavaszi 
tneeímget pedig márcz. 16. és 19-én rendezik.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az országos régészeti és embertani egye­

sület e hó 29-en, kedden délután 6 órakor az akadé­
mia heti üléstermében rendes havi ülést tart.

HÁZASSÁG.
— Esküvő. Határ Károly, gróf Károlyi Imre 

ispánja e hó 22-én vezette oltárhoz a békéscsabai rom. 
kaíh. templomban Euday Vilma kisasszonyt, özv. Rio- 
day Petemé leányát. Az esketési szertartást Grócz 
fte.a endröoi prépost végezte.

— Eljegyzés. Tiszaujhelyi Újhelyi Károly polgári 
iskolai tanár eljegyezte fíicski Ilonka kisasszonyt, 
Riaki István ugccsamegyei állatorvos leányát Xagy- 
Szöilősön.

GYÁSZROVAT.
Justh Istvánná szül. Pákozdy Maliid úrnő, Jwsth 

Gyuia orsz. képviselő édesanyja, vasárnap hajnalban 
Meghalt Budapesten. A haláleset kiterjedt, előkelő ro­
konságot borit gyászba. A család a következő szomorú 
jelentést adta ki:

«iusth István a maga és fia Gyula, menye Szitányi 
Vilma, valamint unokái : Maliid férj. Szitányi Gézáné, 
‘ér;e Szitányi Géza, János, Elza, Lajos, Margit és déd­
unokája : Szitányi Miklós nevében fajdalomtól megtört 
szivvei tudatja forrón szeretett, felejthetetlen nejének 
Justh lstvánné szül. Pákozdy Maliidnak Buda­

pesten ez évi november hó 27-én hajnali 2 órakor, G7 
éves korában, boldog házasságának 50-ik évében bekö­
vetkezett elhunytat. A boldogult hült tetemei e hó 
28-án délután 3 órakor fognak Budapesten (Esterházy- 
utcza 13. sz, a.) beszenteltetni és e hó 30 án délelőtt 
10 órakor Puszta-Szent-Tornyán a rém. kath. anya- 
szentegyház szertartása szerint a családi sirkertben 
örök nyugalomra tétetni. Az engesztelő szent miseáldo­
zat ez évi deczember hó 3-án délelőtt 11 órakor Buda­
pesten a ferenezrendiek templomában fog a Mindenható­
nak bemutattatni.

TÁVIRATOK.
A román parlament megnyitása.

Bukarest, nov. 27. Ma nyitotta meg a király 
a parlament rendes ülésszakát A trónbeszéd 
mindenekelőtt konstatálja, hogy az idei aratás 
kielégítő volt, úgy. hogy az ország aggodalom 
nélkül tekinthet a jövőbe, annál is inkább, mert 
a béke fentartása állandóan gondja valamennyi 
kormánynak. „Büszkén konstatálom — mondja 
azután a trónbeszéd — hogy Romániát mai hely­
zetében általános rokonszenv veszi körül és hogy 
valamennyi államhoz való viszonyunk a legszíve­
sebb. Az orosz czárnál tett látogatásom alkalmá­
val a czár ő felsége számos jelét adta irántam 
való igaz barátságának. A fogadtatás, a melyben 
részesültem, ép oly rokonszenves, mint fényes 
volt s a midőn beutaztam Oroszországot, az 
egész utón nagy örömmel tapasztaltam, hogy 
annak a fegyverbarátságnak az emléke, a melyet 
a bolgár harezmezökőn szentesítettünk, változat­
lanul él.

Ez év folyamán Becsben is voltam, hogy szo­
morú kötelezettséget teljesítsek, vagyis, hogy je­
len legyek boldogult Erzsébet királyné és csá­
szárné ö felsége temetésén és ferencz József 
császárnak és királynak személyesen fejez­
zem ki a magam és országom részvétét a ina 
csapás fölött, a mely őt érte s a mely mindenütt 
őszinte részvétet kelteit a boldogult császárné és 
királyné iránt. A genfi rémiéit arra indította az 
olasz kormányt, hogy értekezletet hívjon össze 
oly czéíból, hogy az államok között egyezség 
jöjjön létre az anarchista üzelmek ellen való vé­
dekezésre nézve. Kormányom elhatározta, hogy 
résztvesz ebben a nemzetközi gyűlésben.

Meghívták Romániát még egy értekezletre, a 
mely Miklós czár ö felsége nagylelkű kezdemé­
nyezésének köszönhető s a melynek az a nemes 
és magasztos czélja van, hogy a népeknek hosszú 
béke-korszakot biztosítson. Románia részt vesz 
ebben a tanácskozásban is.

A trónbeszéd azután kifejti, hogy a jelen ülés­
szaknak legfontosabb munkája a múlt ülésszakról 
maradt törvényjavaslatok és a költségvetés meg­
vitatása lesz. A folyó költségvetési esztendő nor­
mális, mert fölösleggel fog zárulni. Az a kö­
rülmény. hogy kereskedelmi szerződéseink leg­
közelebb lejárnak, köteleségünkké teszi, hogy 
számoljunk gazdasági és kereskedelmi szükségle­
teinkkel. A közép- és lelsőiskolai oktatás tárgyá­
ban a múlt ülésszakban megszavazott törvényt a 
szakiskolai oktatásról szóló törvénynyel fogjuk 
kiegészíteni.

Ezek után a király annak a reménynek ad ki­
fejezést, hogy a parlament — mint mindig — 
gondoskodni fog a hadsereg fejlesztéséről és végül 
ezt mondja:

Azt a munkát, a melyet a nemzet elvállalt, fá­
radhatatlanul és okosan végeztük és nagy siker 
is koronázta; ámde évröl-évre szélesedik tevé­
kenységünk köre s azért mindnyájunknak közre 
keli működnünk a haza felvirágoztatásán és meg­
erősítésén. Kívánom, hogy munkújok, a melyre 
isten áldását kérem, drága hazánk javara gyü­
mölcsözzék.

A királyt, a ki a trónörökös kíséretében jelent 
meg a parlamentben, lelkes ovácziókban részesí­
tettek. A trónbeszédnek a külpolitikára, a péter-i 
vári és bécsi látogatásra, a két nemzetközi érte­
kezletre és a hadseregre vonatkozó részeit lelkes 
bravó- és áitmí-kialtásokkal fogadták.

A francziaországi események.
Páris, nov. 27. A „Droits de 1' hőmmé sze­

rint Esterházy tegnapelőtt Amsterdamban hajóra 
szállt, hogy Amerikába menjen.

Paris, nov. 27. A szenátus republikánus 
pártjai nevében Barbey szenátor délután Dttptiy, 
Ereycinet és Lehret miniszterek értekezletére ment, 
a melyen Piquart haditörvényszék elé idézésének 
elnapolását tárgyalták. Dwpuy közölte Barbeyvel, 
hogy elhatározta, hogy az ez ügyben előterjesz­
tett interpelláczióra holnap a kamarában vála­
szolni fog és kérte, hogy a szenátus várja meg holnapi 
válaszát. Miután Barbey szenátor eltávozott, a ne­
vezett miniszterek megállapították a kamarában 
holnap teendő nyilatkozatuk tartalmát. A Havas­
ügynökség jelentése szerint azt hiszik, hogy a 
kormány ki fogja jelenteni, hogy ragaszkodik ama 
mér az első napon elfoglalt álláspontjához, hogy 
a bíróságok döntéseinek tiszteletet fog szerezni 
és a hatalmi hatáskörűk épségben tartását biz­
tosítani fogja. A kormány ily módon kimondaná, 
hogy lehetetlen a haditörvényszék ősszeülését el­
napolni.

KÖZGAZDASÁG.
Az országos magyar gazdasági 

egyesület közgyűlése.
Az orsz. magy. gazdasági egyesület vasárnap 

tartotta meg közgyűlését, melynek főbb momen­
tumait gróf Dessewffy Aurél elnöki megnyitója és 
Miklós Ödönnek Bethlen Andrásról mondott em­
lékbeszéde képezte.

Gróf Dessewffy Aurél megnyitó beszédében visz- 
hangját adta azon érzelmeknek és óhajoknak, a 
melyek a mai súlyos gazdasági és politikai viszo­
nyok között a magyar gazdatársadalmat betöltik. 
Megnyitó beszédében rámutatott a mezőgazdaság 
válságos helyzetére, a melyet kiváltképpen fokoz 
az a bizonytalanság, a melyet a kiegyezési kér­
déseknek mai helyzete s különöben azoknak ke­
zelése idéz elő.

A közgyűlésen jelen voltak: Dr. Darányi Ignácz 
földmivelésügyi miniszter, gróf Károlyi Sándor, 
gróf Apponyi Albert, Wekerle Sándor, gróf Cse- 
konics Endre, Miklós Ödön, Makíalvay Géza, 
Hagara Viktor, Dibits Adolf, Scitovszky János, 
Tormay Béla, Máday Izidor, Hajós József, Bernát

Béla, Ivánka Oszkár, Kvassay Jenő, Förster Aurél, 
Förster Ottó, Tahy István, Szentiványi Zoltán, 
báró Vécsey József, Tóth Lűrincz, Bedö Albert, 
gróf Zay Miklós, Kodolányi Antal, Farkas Ábra­
hám, Galgóczy Károly, Melczer Gyula, Cserháti 
Sándor, Czeiner Nándor, Reusz Henrik, Bálintft'y 
Pál, György Endre, Mérey Lajos, Meskó Pál, 
stb. slb.

Gróf Dessewffy Aurél elnök hosszabb megnyitó be­
széddel nyitotta meg a közgyűlést.

Az elnök, miután megemlékezett a királyné, majd 
pedig Bethlen András haláláról és utalt az Évkönyvre, 
mely az egylet évi működéséről beszámol, Így folytatta 
a megnyitóját :

Ha visszatekintek a mull évre, szerencsénknek 
mondhatom azt, hogy termésünk közepes volt s da­
czára az ország egy nagy részében beállott jégkárok­
nak és azon bajoknak, a melyek a gazdaosztályt ál­
talánosan még mindig sújtják : még is a jobb árak 
és közepes termés, helyzetünket elviselhetőbbé tet­
ték. Mezőgazdaságunk haladás tekintetében uzon in­
tézkedésekre nézve, a melyeket a törvényhozás és 
kormány életbeléptetett, szabadjon megemlékezni egy 
par fontos mozzanatról, a melyre nézve különösen a 
munkaadó és munkásokról szóló törvény életbelépte­
tésére vonatkozólag a mellettem levő igen tisztelt 
földmivelésügyi miniszter urnák szabadjon elismeré­
sünket és küszönetiinket kifejeznem.

Megvannak tehát a biztos alapok, a melyek eme 
nagyfontosságu kérdés további fejlődését biztosítják s 
bár a törvény életbeléptetése csak az utóbbi időben 
vált akuttá, de a gazdaosztály és társadalom konsta­
tálhatja máris azt, hogy a kormányzat részéről e 
téren minden lehető elkövettetett és én meg vagyok 
róla győződve, hogy a kormányzat a helyzet javítását 
ezélzó törekvésünket továbbra is támogatni fogja. 
Szabadjon még egy törvényjavaslatra rámutatnom, a 
melyre nagy súlyt kell fektetnünk s ez a múlt évben 
megszavazott gazdasági és ipari hitelszövetke­
zetekről szóló törvény megalkotása. Hiszen én 
meg vagyok győződve, hogy ha a gazdatársadalom 
azon keretek kidomboritásaban, melyek a javaslatban 
lefektetve vannak, kellőleg részt fog venni s egyálta­
lában a kisebb emberek hitelviszonyainak kifejleszté­
sével, áldásdns működést fog e téren is kifejteni a 
kormányzat e törvény kellő végrehajtásával.

A 3-ik kérdés, a mely a gazdatársadalmat a legége­
tőbben érdekli, a kiegyezés kérdése. Sajnos, hogy 
a bizonytalanság, a mely bosszú időn át gazda­
sági erőinket lekötik, sok megrázkódtatás­
nak teszi ki a gazdaközonséget, és ezen 
nagyfontosságu kérdés a lajtántuli országok ellen­

ségeskedése és gyűlölete által, majd később egyéb 
körülményeknél fogva is még mindig azon stádium­
ban van, hogy senki sem vállalhat ma kezességét 
aziránt, vájjon miként fog ezen fontos kérdés meg­
oldatni. Ezen bizonytalanság szerintem súlyosan érinti 
gazdasági életünket; de nem hallgathatom el azon 
jogos aggodalmamat sem, hogy egész alktományos 
életünk is mintegy válságban látszik Lenni. 
A hatvanas években ezen termek voltak azok, a. hol 
a politikai élet szünetelésével nagy tevékenység fejte­
tett ki.

Ez a példa arra Int, hogy most is résen legyüiJf 
s általában tömörüljünk és nagyobb erő 
fejtsünk ki e téren, a mikor is remélhető■ 

hogy nem lesz szükség arra, hogy e teremre 
is terjesztessék ki a politikai élet működése. 
Reméljük, hogy sikerülni fog az illetékes tényezőknek 
a kibontakozás útját mégis megtalálniok.

Lehet talán, hogy csak én iátok oly fekete felhő­
ket a láthatáron, de szabadjon kérnem a t. tagtársa­
kat és a szövetséges gazdasági egyesületek holnapi 
nagygyűlése alkalmából is azon kérést intéznem a 
gazdaközünséghez, hogy fejtsen ki a jövőben is olyan 
tevékenységet, mint a melyet a múlt évben szeren­
csénk volt tapasztalni, mert csak mindinkább tömö­
rülve fogunk kitűzött czéljaink megvalósításához kö­
zelebb jutni, s ezzel a mai közgyűlést megnyitoltnak 
nyilvánítom. (Hosszantartó éljenzés.)
Ezután Miklós Ödön mondotta el az emlékbeszédét 

gróf Bethlen András elhunyt egyesületi alelnök felett. 
Az emlékbeszéd hűen jellemezte az elhunyt államférfiul 
és életéből s jelleméből sok oly mozzanatot és vonást 
ismertetett meg a hallgatósággal, a melynek csakis bi­
zalmasai révén juthatnak nyilvánosságra.

A hatásos emlékbeszéd végén .Miklós Ödön Így szóit 
az elhunyt alelnökről:

Mint országos egyesületünk alelnöke végezte be 
életét, mely munkásabb volt látszatánál, eredménye­
sebb külső sikereinél. Igen uraim, gróf Bethlen András 
több volt, mint amennyinek ilélték s gazdasági tevé­
kenysége a minisztériumtól való megválása után szűnt 
meg s az 0. M. G. E. kebelében egy nagyobusza- 
básu statisztikai munkálattal foglalkozott ; várme­
gyénként óhajtotta föltüntetni az ősi birtokok tulajdo­
nosait és különböző kategóriákban a virilis intézmény­
ben rejlő gazdasági erőt és kormányzati hatalmat. 
Fő vágya volt az elhunytnak az utolsó időkben, hogy 
a mindinkább széttagolt és főleg politikai okokból 
szétváló magyar gazdatársadalmat együtt lássa s igazi 
czéljai é'rdekében tömörítse. — Szózata, melyet 
az utolsó Széchenyi-lakonián a magyar vagyonosabb 
osztályhoz és a gazdatársadalomhoz intézett, ugyan­
azon forrásból fakadt, mely egész életének törekvéseit 
táplálta. És e férfiút, ügyünknek e rokonszenves és 
jóakarata barátját, tisztelt közgyűlés, önzetlen mun­
kásság élete derekán törte össze a kérlelhetetlen 
halál.

E röpke idő, mit emlékednek 'e napon szentelünk, 
drága barátom, sziveink legjobb érzéseit dobogtatta 
meg a reád való visszaemlékezésben, Zajtalan sikeres 
munkásságod által maradandó emléket emeltél ma­
gadnak e magyar földön, melyetjoly igen szerettél, 
sziveinkben pedig a szeretetnek emelünk ol­
tárt, melyen emlékednek híven áldozunk, lm 
a nemzetnek egyik valódi hive. Igaz üröm­
mel nézzetek reá. Erényeiben törhetlenül szi­
lárd, magához mindvégig hű maradt. En pedig nem 
válhatok el emlékedtől, e napon, hogy e helyen ki 
ne fejezzem hálámat azon kitüntető barátságodért, a 
melylyel megtiszteltél 23 éven át, mely idő alatt egy­
szer sebzéd meg szivemet, midőn meghaltál. S midőn 
gyönge szavaim elhangzottak, itt az élőkhöz, hogy a 
holtat fájlaljam, a jövendőhöz fordulok, kérve a Minden­
hatót, hogy e zaklatott magyar hazán adjon mezőgazdái­
nak egy oly szebb jövőt, minőről gróf Bethlen ál­
modott.

Emléked drága barátunk e körben is őrökké 
élni fog.
A közgyűlés a beszéd hatása alatt elhatározta, hogy 

Miklós Ödön emlékbeszédét egész terjedelmében jegyző­
könyvébe iktatja s a jövő évi <Évkönyv»-ben közzéteszi 
és egyúttal az elhunyt alelnők özvegyével is közli.

IPARÜGYEK.
— A munkás-otthon házépítő szövetkezetnek

tegnap volt a közgyűlése a Szegény-gyermekkert-egyesü- 
letnek akáczfa-utczai helyiségében. A közgyűlés a mun­
kások és hivatalnokok nagy érdeklődése mellett nyilt 
meg, báró Fiáth Miklós elnöklete alatt. Mintegy 700— 
800 szövetkezeti tag szorongott a teremben, a melyben 
a közgyűlés lefolyt. Riss Adolf bejelentette, hogy a 
szövetkezetnek már közel ezer tagja van és az építke­
zést Rákos-Kereszturon a kora tavaszszal, a mint az 
idő az építkezésre kedvező lesz, megkezdik. Az össze­
gyűjtött pénz, a melyhez a magyar kormány is tetemes 
összeggel járult, két millió frtra rúg, a mely a Pesti 
magyar kereskedelmi bankban van elhelyezve. A ke­
resztúri telepen vízvezetéket is építenek és az egész 
telepre a villamos világítást vezetik be. Külön munkás­
vonatok fognak közlekedni a telepitők részére reggel és 
este a keleti pályaudvarból. A titkári jelentést tudomá­
sul vették és megadták a felhatalmazást a választmány­
nak az alapszabályoknak a keresk. és váilótörvényszék 
utasításai szerint való módosítására. A kereskedelmi mi­
niszter leiratát olvasta fel ezután a titkár, a melyben 
tudatja az érdekeltekkel, hogy a házak építéséhez az 
államépitészeti hivatal egy műszaki közeget küldött ki.

— Iparszövetkezeti mozgalmak a vidéken. Ha­
bár a központi hitelszövetkezet csak a jövő héten fog 
megalakulni, a vidéki ipartestületek körében már is 
élénk mozgalom indult meg, hogy a központi hitelszö­
vetkezettel kapcsolatban ipartestületi hitelszövetkezetet 
alakítsanak. A múlt pénteken a szegedi ipartestület tar­
tott iparos-nagygyűlést, melyen egyhangúlag elhatároz­
ták, hogy az ipartestületi hitelszövetkezetet megalakítják. 
Mint értesülünk, deczc.mber 8 án a nagyváradi iparosok 
tartanak hasonló gyűlést.

KIÁLLÍTÁSI ÜGYEK.
*= A szegedi országos mezőgazdasági kiállítás

védnökségének elvállalása érdekében tegnap a földmivelés­
ügyi miniszter, mint ezen kiállítás diszelnökének veze­
tése alatt egy küldöttség tisztelgett József főherczegnél. 
A küldöttségben gróf Dessewffy Aurél, az 0. M. G. 
E. elnöke, mint rendezőbizottsági elnök, továbbá Szeged 
városa részéről Kállay Albert főispán és László Gyula 
helyettes polgármester vettek részt. A földmivelésügyi 
miniszter beszédében kiemelte, hogy a rendező bizott­
ság tudatában van azon magas rokonszenvnek és jó­
akaratnak, melylyel a fcherczeg a nagy magyar 
Alföld és annak sorsa iránt mindenkor viselte­
tett, nemkülümben hálásan érzi minden ma­
gyar gazda, hogy a főherczeg mindenkor, a midőn arról 
volt szó, hogy a magyar mezőgazdaság érdekei eiőmoz- 
dittassanak, példájával és pártfogásával legelöl járt. 
Ezen meggyőződés által bátorítva kérte fel a miniszter 
a főherczeget, hogy a szegedi országos mezőgazdasági 
kiállítás védnökségét elvállalni kegyeskedjék. A főherczeg 
válaszában hangsúlyozta, hogy Magyarország első sorban 
mezőgazdasági ország, s ennélfogva felette kívánatos és 
örvendetes, hogy a mezőgazdaság mai helyzete egy ily 
kiállításon feltüntettessék és bemutattassék. A főherczeg 
a legszívesebb készséggel vállalta el a védnökséget; 
megígérte, hogy a kiállításon személyesen megjelen s 
hogy intézkedni fog, hogy uradalmai is a kiállításon 
képviselve legyenek. A főherczeg ezután a küldöttség 
minden tagját megszólította és velük szívélyes társalgást 
folytatott.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az értéktőzsdéről. A tegnapi vasárnapi magán- 

forgalomban a hangulat igen szilárd volt. A spekulá- 
czio nagy vehemencziával folytatja vásárlásait és élénk 
üzlet mellett úgy az üzérkedés! értékek, mint a magyar 
bankok is nevezetesebb árelőnyre tettek szert. A városi 
villamos vasút részvényei 3 forinttal magasabbak. — 
Köttettek : Osztrák-hi'elrészvény 358.----- 358.90-ig, ma­
gyar hitelbank 388.25—389.50-ig, magyar leszámitoló- 
és pénzváltóbank 259.25—2G0.50-ig, magyar jelzálog­
hitelbank 245.50—24G.50-ig, osztrák-magyar államvasut 
357.----- 357.75-ig, közúti vasút 373------374.25-ig, vá­
rosi villamos vasút 225.----- 227.—ig. Végül maradtak :
osztrák hitelrészvény 358.50—-358.60, magyar hitelbank 
388.80—389.—, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank
2G0.----- 2G0.25, magyar jelzáloghitelbank 24G.------
24G.25, osztrák-magyar államvasut 357.----- 357.25, ri­
mamurányi vasmű 24G.----- 24G.25, közúti vasút 374.—
—374.25, városi villamos vasút 227.----- 227.25.

** A Rémi szálloda részvénytársaság tegnap 
tartotta évi rendes közgyűlését, id. Rémi Róbert elnök­
lete alatt. Az igazgatósági jelentés szerint az alakulási 
költségek és a kezdet nehézségei következtében az évi 
mérleg 19.125 frt 85 Lr veszteséggel zárul. Az igaz­
gatóság az üzemköltségek redukálása és a vállalat jöve­
delmezőbbé tétele által reményű, hogy a veszteség 
legközelebb eltűnik és a részvényesek már nemsokára 
osztalékot is kaphatnak. A jelentés tudomásul vétele és 
a fehnenlvény megadása után a felügyelő bizottságba 
beválasztották Doktor Gyulát, dr. Földest Árpádot és 
dr. Dani Mihályt.

Napirend 1898. november 28.
Naptár. Hétfő, nov. 28. Rám. kath. Rufusz vt. — 

Prot. Szosztén. — Görög-orosz: (nov. 16.) Máté ap. 
— Zsidó: Kislev 14. — Nap kél: 7 óra 8 perczkor reg­
gel, nyugszik 3 óra 56 perczkor délután, Hold kél: 3 
óra 11 perczkor délután, nyugszik: 0 óra 27 perczkor

A kereskedelmi miniszter fogad ö. u. 4 órától 5-ig.
A pénzügyminiszter fogad délután 4 órakor.
A horvát miniszter fogad reggel S órától 10-ig.
A magyar kvóta-küldöttség ülése d. u. 5 órakor. 
Festznegye közgyűlése d. e. 10 órakor a megyeháza 

dísztermében.
A főváros magűnépitési bizottságának ülése az

uj városházim d. u. 5 órakor.
A fővárosi egyesület értekezlete este 6 órakor a régi

városháza tanácstermében.
A nemaeti mnaenm : tcrmészelrajzitára nyitva d. e. 9-től 

d. o 1 óráig. — Többi tárai megtekint íetök 5(1 kr. díj 
mellett

A nemzeti mnzeum néprajzi osztálya nyitva 9—1-ig. 
Deák-mansolonm a kerepesi-uti temetőben nyitva d. u. 3 

órától 5-ig.
As 1848—49-iki esabadoagharosi emlék-gyűjtemény

éa Kosinth-mnaexam: Stefánia-Ut 51. sz. a. délelőtt
9-11-ig.

A ..Hodoló diszfelvonnlás" F.isenhut Ferencz óriási kör­
képe látható Városliget, Andrássy-ut végén, reggel 9-től 
este 1 ,5 óráig. Belépő dij 50 kr., gyermekjegy 30 kr. 

Iparművészeti muzeum és az iparművészeti társulat 
állandó bazárja az üllői-uton hétfő és péntek kivételével 
naponkint 9—1-ig.

M. kir. gazdasági muzeum. Városliget Széchenyi-sziget, 
történelmi épületcsoport. Április hótól novemberig nyitva 
van naponkint — a hétfői napok kivételével — d. e. 10 
órától 1-ig, d. e. 3-tól 5-ig. Hétfőn egész napon zárva 
van. A muzeum látogatása mindig ingyenes.

Magyar kereskedelmi múzeum, llandó kiállítás: Ke­
reskedelem történeti muzeum és keleti mintatár az Ipar- 
csarnokban, d. e. 9—12-ig és délután 2—5-ig. Az igaz­
gatóság hivatalos órái ugyanott 9 órától d. u 2-ig. — 
Magyar házi ipar központi bazár kerepesi-ut 22. sz. I. eme­
let d. e. 9-tól déli 1 óráig es d. u. 3-tól esti 7 óráig. 
Tudakozó Iroda és nyilvános szakkönyvtár Kerepesi-ul 
20. sz., 1. em. d. e. 9—12-ig és d. u. 3—6-i

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK

Budapest, 1898. nov. 28-án 
Bialia Lujza asszony mint

AZ ÉDES.
Népszínmű 3 felv. Irta és 
zenéjét szerzé ifi. Bokor J.

Személvek:

M. KIR. OPERAHÁZ NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, 1898. nov. 28 an 

S H E.
Fantasztikus ballet két rész­
ben, 11 képben, Kérr.éndy 
Jenőtől és Beer Józseftől. —
Zenéjét Mader Rácul szer­

zetté.
Kezdete 7 órakor.

Nemzeti színház.
Budapest, 1898. nov. 28-án.
AZ EG É R.

Vígjáték 3 felvonásban. Irta 
Pailleron. Fordította Fái J. B 

Személyek :
Moisandné Felekiné
Cloíilde Szacsvayné
Moisand Martba Török 1.
Rimbaud Helvey L.
Sagancey Maróthy M
Simiers Császár

Kezdete 7 órakor.

víg-színház.
Budapest, 1898. nov. 28-án.

A végrehajtó.
Roll. 3 felv. írták Sylvane és 
Artus. Ford. Dr. Béldi ízor

i ürgéné 
Sárika

Galamb Ferkó 
Huaztby Benő 
Máhdrucz Á 
Fürge Péter 
Pillangó 
Cuzsalv 
Kókler Pista 
Egy legény

Blaha L.
Blab a S.
Szabó
Vidor
Tollagi
Sölymosi
Lubinszky
Marton
Hillei
Újvári
Bombái

Chrédame
Oetavie
Brocatel
Antoinette
Largilette
Pimparet
Kap táuy
Cyprienne

Személyek:
Hegedűs 
Niké L. 
Tapolczai 
Molnár 
Szerémy 
Gyöngyi 
Kazaliczki 
Dell! E.

Kezdete 7 órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest, 1898. nov. 28-án.

A krokodilus.
Operette 3 felvonásban. Irta: 
"Walther Oszkár. Fordította • 
Faragó Jenő. Zenéjét szer­

zetté: Ferron Adolf. 
Személyek :

Özv. Möllerné Kövesi A.
Lili 
Salbe Theo 
Wille Fric 
Schlauch 
Schneller 
Triehelné

Led of sky G. 
Sziklai k. 
Giréth K. 

Szentmiklóssy 
Palásthv S. 
Láng

Kezdete 71/* órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1898. nov. 2S-án.

Háromiáb kapitány.
».Bohózat 3 felvonásban. 

Kezdete 71/, órakor.

Bingsheim báró Halasi B. 
A színigazgató Mátray J.
A rendező
Prömper M
Klex
Mari
Pinczér
Levélhordó
Hentesleeénv

Bessenyei M. 
Hében A. 
Boross E. 
Simon 
Kardos A. 
Kunosi E. 
Erdős B.

Kezdete 71/* órakor

Színházi j átebrendek.
A magy. kir. operaház játékrendje: Kedden Az

álarezos bál. Szerdán Mari. az ezred leánya. A piros cíipö 
Csütörtökön Az eladott menyasszony. Pénteken nincs előadás. 
Szombaton A portici-i néma. Vasárnap A varázsfuvola.

A várszínház játékrendje: Csütörtökön Constantin 
aobn. Pénteken A bolygó hollandi. Szombaton Az egér.

A nemzeti színház játókrendje: Kedden Himfy dalai. 
Szerdán Kolostorból. Válás után. Csütörtökön Az áldozat. 
Pénteken Fekete vér. Szombaton A nagymama. Vasárnap 
délután Széchy Mária, este Sok hűhó semmiért.

A népszínház játékrendje: Kedden Bibliás asszony. 
Szerdán Az édes. Csütörtökön Bibliás asszony. Pénteken Áz 
édes. Szombaton Bibliás asszony. Vasárnap délután Jáfet 
12 felesége, este Az édes.

A vígszínház játékrendje : Kedden, Szerdán, Csütői
tökön. Petiteken, Szombaton A tekenösbéka. Vasárnap dél­
után Katonák, este Kaland, Niobe.

A magyar színház játékrendje: Kedden A garasos
kisasszony. Szerdán Arany 1 akodalom. Csütörtökön A garasos 
kisasszony. Vasárnap délután A garasos kisasszony.

ADRIA SZÁLLfi
télikert kávéház

Kerepesi--ut 41. szám.
Ma, valamint mindennap d. u. 4 órától éjjel 12 óráig a 

RUDERER L. vezetése alatt álló hires nemzetközi

íiroli ének- és zenetársulat
fellépése szabad bemenet mellett. 34996

Somossy Mulató
(Xatrymoiö.utoaa). 3+63,;

ALBRECHT FERENCZ bérlő.
Kezdete 8, vége 12 órakor.

Ma Reichsberg Hansi jutalomjátéka
Közreműködik

mint vendég a 
Theater an der Wiene-ből.Streitmann Károly nr

Második felvonása

operettből, Strauss 1.-től.
Holnap kedden második vendégjátéka Streitmaan 

Károly urnák.

FOhlES CAPRICE.
Ma

CLEO DE MARODE
vagy

Egy női Agent provocateur.
Megelőzőleg 9 órakor:

A kikapós földesül*.
Eredeti népies bohózat dalokkal és tánczczal. Zenéjét össze­

állította : Kmoch A.

Személyek:

VárgedeiVárgedey Franki Gedeon, nagybirtokos Rótt S.
Arabella, neje ................................................Charlée J.
Tom, lovásza......................................................Pfeifér M.
ösztüvér Hajagos Bogdán, a falu kántora _Stemhaft G.
Tari Bagó Marczi, kisbiró és bakter.............. Petérdy Gy.
Balog Őrzsi, a bíró leánya...............................Molnár A.
Gazsó Jancsi gazdalegény, a kedvese.............. Sussin A.
Marosa, szolgáló a biróéknál ......................... Boróss S
Nyakigláb Izsák, korcsmáros ..........................Echten
Borcsa ) ... , ................................ Junfwirth K.juiis j paraszt lean>ok.................«mL
Eerkó ) . . .................... ...........Lengyel J.Miska ) paraszt legeny efc ...............................Popper J.
Üreg pór........................................................... Burg E.

Történik napjainkban egy kis faluban.

HUNGÁRIA _d,a es'e." “b,a" $080 Radies Bela
w m m m ismerts kedvelt zenekarajátizikSZÁLLÓ DA Kezdete • érékéé.

leg a vármegyeház 
KUdöttségeket tűnte»
Ifcrozei Dezső bel

báiiszövetek
1-4 frt €3E> krig méterenként — saját gyáraimból — 3271*

*maumii iöitcic, iciicr=s színes htifiiieuerg-seiyeiii 45 krtol 14 frt 65 krig
méterenként — sima, csikós, koczkázott, mintázott es damaszt stb. (mintegy 240 kőlóűböxí 

fajta és 2000 különböző szin s árnyalatban stb.)

Ruháksbiouzokra a gyárból! Privát fogyasztóknak postabér-, 
vámmentesen s házhoz szállítva.

Minták postafordultával.
Magyar levelezés. * Svájczba kétszeres levélbélyeg ragasztaná*

Henneberg G. selyemgyárai, Zürichbéh
(ca. és Jeii. vaöLvauri szállító"1
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EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, NOVEMBER'S. 1898

Kis hirdetéseket Kiadóhivatali üzenet
Tudakozódásoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a vá­
laszbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

elfogad az Egyetértés szamára 
R központi hivatal Papnövelde- 
utcza 8. sz. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Breuer nővérek
dohánytözsdéje VI. kér.. Teréz- 

körut 54. szára.

CHOGOLÄTHEmE R

m — Kapható mii

Napi eladás 50.000Legnagyobb gyár 

a világon.

Kapható minden 
csemege és fűszer- 

üzletben.

«te m

Burger Vilmosnó
dohánvtözsdtje Andrássy-ut 51.

(Oktogon.)
Deutsch Julia

dohdnytözsdéje József-körut 
50. sz.i (Baross-utcza sarkán.)

Nemecsek A.
dohánytőzsdéje IV. Petőfi*tér 

3. szám.

Toldi Lajos
könyvkereskedése Buda, II., 

Fő-utcza 2. szám. 
rslamint minden hirdetési 

iroda.

Haaenált es nj
BÚTOROK HITELRE

lielyfiieis és videLcn 
Dánz-szekrénvek a legolcsóbb árakért minden elfogadható fizetési föltétel mellett.
r 2 xagy választék egyszerű és finom bútorokból u. m.

teljes lakberendezések, menyasszonyi kelengyék, valamint egyes bútordarabok.
Felvilágosítással szolgál

NAGY IMRE részletfőnök
Budapest, IV., Koronaherczeg-utcza 2. butorraktárban. 3+sl 4

A legújabb árjegyzéket, ti bb .urat SOO te,,pel. ti tmak beljegb,... val„ békái,I     -

rendkívüli olcso áron kaphatók 
a becsi penzszekrenygyar raktá­
rában. Budapest, ¥., Bál- 
vánv-uicza 6. sz. 3188Ö

K
anári madár.
Első és legnagyobb be- 
szerzési forrás, honnan 
a legremekebb éneklők 

Európa minden részébe postán 
szetküldetnek: XV Gönnecke, 
St.-Andreasberg (Harz). Ár­
jegyzék ingyen. 34801

Falusi Gazda Kaptáray
Ára 60 krajezár.

A magvar gazdákat, kertészeket, lelkészeket és tanító- 
kát már 34 év óta hűségesen szolgálja a Szívós Bc.a jg 
által szerkesztett „Falusi Gazda Naptára“, a melynek az ■ 
1899-ik évre szol" évfolyama most jelent meg. A „Falusi H 
Gazda Naptára“ tartalmánál, ismert - sz sí i czik- $ 
keinél fogva csaknem nélkülözhetetlen tanácsadója a jo 
gazdának és gazdasszonynak s éppen azért melegen 
ajánljuk ennek megszerzését az 1899-ik évre olvasóink­
nak, különösen pedig azoknak, a kik mezei munkások­
ról szóló nj törvényt alaposan óhajtják ismerni. A „r alusi 
Gaz,la Naptárának“" ISW-it évfolyama a legrészletesebben „ 
megmagyarázza a törvénynek minden pontját, ugv, hogy g 
azt mindenki könnyen megértheti s helyesen alkalmazhatja jg
Megrendelhet" az EGYETÉRTÉS hiadóhtvata’.áhan | 

Budapest, Papnövelde-uteza S.

j Legolcsóbb és legciélszerübb

Karácsonyi afándék

• • r<\

Déli vasút.

271/F 9S. sz.
Közvetlen kocsik Budapest deli vasútról.

A téli menetrendben azaz 1S9S. évi -xtóber 1-tol 1891 
prilis hó 30-ig, Budapest deli vasúti pályaudvarról es 
Lsiont naponta 1. es 11. osztályú közvetlenkövetkező 

mélykocsik közlekednek:
Budapest d. v. Merán es viszont íz I. osztály részére 
; haló hely is) Pragerhof—Marburg— Franzenfesten át.

Ind Budapest d. v. S óra — p. este
Érk. Meran 2 „ 59 a délután.

Menettartam: 19 óra.
Ind. Meran 3 óra - p. d. u.
Érk. Budapest d. v. 9 „ 50 „ d. e.

Menettartarn 19 órx
Budapest d. v —Velencze (Venezia) es viszont Prager-
f—Nabresinu—Corinons-on áL

Ind. Budapest d. v. 8 óra — p. este.
Érk. Velencze 2 „ 15 „ d. u.

Menettartam 18*/« óra.
Ind. Velencze 2 óra 10 p. d. u.
Erk. Budapest d. v. 9 „ 5U „ d. e.

Menettartam: 19!/2 óra.
Ezen közvetlen kocsik minden gyorsvonatokra érvényes 
es II. osztályú meneti gazol ványnyal használhatók.
Budapest ö." V. pályaudvaron Velenczébe közvetlen menet­
iek adatnak ka
Az utazás Ausztria-Magyarországban egyszer megszakítható.
Budapest

át
d v -Fiú es viszont Fragerhof—SL-

öj Ind. Budapest d. v. 
Éfk. Fiume

Menettartarn: 
lj Ind. Budapest d. t.

8 óra — p.
9 „ 15 „ 

13:/4 óra.
8 óra — p.
& r ^8 „

131/, óra.
9 T 20 p.'

Érk. Fiume
Menettartam 

a) Ind. Fiume
Érk. Budapest d. v.

Menettartam: 13I;2 óra
l) Ind. Fiume

Erk. Budapest d. v. 9 „ 50
Menettartam: 14 óra.

Budapest d. v.—Pakrácz
rcson át.

Ind. Budapest d. v. 9 óra 2u p. 
Érk. Pakrácz 1 „ 20 „

Menettartarn: IC óra 
Ind. Pakrácz 2 óra 50 p.
urk. Budapest d. v. 0

reg.
este.

d. e.

reg.

melylyel

árért

Egyetlen üzlet, mely Parisban -""äflRßÄ 
az arany éremmel lett kitüntetve.

PÁRISI FÜZŐK(Corsels)
Madame M. WEISS (Párisbói)

Wien, I., Neuer Markt 8. szám.
A fűzők ára: 10 írttól feljebb. Levélbeli meg­

rendeléseknél a mérték czentiméterekben kéretik:
1. A mell és hát egész kerülete a karok alatt.
2. A derék kerülete. 3. A csipők kerülete. 4. A 
hosszúság a karoktól a derékig. A mérték a testen, 
a ruha fölött veendő.

Postai küldemények csak utánvét vagy 
az összeg előleges beküldése mellett. 32608

SZERKESZTI K A. 3> <5 A Bt 'J- A ly.

Nagy negyedrétü díszmű, fényes /cMZMMsöcm, 
melyhez hasonló eddig magyar nyelven nem 
jelent meg. Kernek díszkötésben, 28 
nyomata, részben heliogravure mumelleklettcl.

zel égő, rendkívül majras hőfokú 34859

különleges porosz szalon kőszenet
továbbá kiváló minőségű pirszenet teoax) é; mindennemű tűzifát ólomzárolt 

zsákokban és nyílt fuvarokban megfelelő árengedmény nyel szállít a

„Porosz Kőszén és Tiiziíaszáliiíási Vállalat1
(Hatschek Béla és Társa)

VII., Erzsébet-kör-ut 5. (a New-York palota mellett.) 
Telefonszám 62—87. Telefonszám 62-87

SO0B0OO koronás
és öt 20.000 stb. koronás nyereményt lehet nyerni.

kerékpáriskola,

Első legnagyobb és legszebb kerékpáriskola, villanyos 
I világítással és fütött helyiségekkel. Átvesz kerékpárokat 
I eltevésre a téli idény alatt, egybekötve a kerékpáriskola 
I használatával

Az összes nyereményeket a kezeloség 20° o 
/ levonással kívánatra készpénzben vissza- 
' váltja. Minden sorsjegy utúnfizetós nélkül 

' mind a 6 húzáson játszik. * * * *

I reggel este 8 óráig*
, mérsékelt árak mellett.

I Buflapest, VIII. József-körut 36.
! Villan) vasúti közlekedés a Rákóczy-tér mellett. I

Magyarország vezérképviselője 34933
i REICHENBERGER KÁROLY j

HÓLfŐK
HLBÜfflfi

.(fir.-^P.l71ÜVT5ZTX íiszeAu-W» 
1A£Ó Abitur

m3

A bekötési tábla kisebbített rajza. — A könyv nagysága 37/26 cm.
AZ ANTHOLÓGIÁBAN KÉPVISELT KÖLTŐK:

Magy. kir. államvasutak, ibletvezetóség Debreczen.
32092.1S9S. szám. 1350

Húzás visszavonhatianüi ?888, évi janár lió 4-én,
Sosjegyeket ajánl: 34770

Á Budapesti Újságírók Egyesületének sorsjáték kezelösége,
IV,, Kossuth Lajos-utcza " —

HALMI GYULA
E kir. ail a csüálysorsjáték lőelárnsitoia
Budapest. V!.. Teréz-körut 26.

Pályázati hirdetmény
A m. kir. államvasutak debreczeri üzletvezétősrge 1899. évre,

vekre szük- 
pályázatot

ARANY LÁSZLÓ 

ÁBRÁNYI EMIL 

BARTÓK LAJOS 
BULLA JÁNOS 

DÖMÖTÖR PÁL 

ENDRÓDI SÁNDOR 
FEJES ISTVÁN 

GYULAI PÁL 

II ELT AI JENŐ 
1NCZÉDY LÁSZLÓ 

KOMÓCSY JÓZSEF

KOZMA ANDOR 
JAKAB ÖDÖN 

IGNOTUS 
KISS JÓZSEF 

LÉVAY JÓZSEF 

MAKAI EMIL 
MÓRA ISTVÁN 

PALÁGYI LAJOS 

PÓSA LAJOS 

REVICZKY GYULA 
SZABÓ ENDRE

SZABOLCSRA MIHÁLY 
SZALAY FRÜZINA 
SZÁVAY GYULA 
SZÁSZ KÁROLY 
TORKOS LÁSZLÓ 
VAJDA JÁNOS 
VÁRADI ANTAL 
VARGHA GYULA 
ZICHY GÉZA

ÉS SZÁMOS MÁSOK.

SZ.

Hecht Bankház
Budapest. IV.. Ferencziek-tere 6.

ura 5o p. este.
d. e.

viszont Nagy-Kaniisa-

este.
d. u.

hubbssaghm—

A

magyar könyvtár
Z<_- «5 sö.g í8tÁíKx> fiixetei.

71.

22
d. u. 
reg.

Menettartarn 151/» óra. 1236

Magyar királyi álltmi vasú tan,

738,98. 1355

Hirdetmény.
lyi weflyesvonatok forgalomba helyezése.
ulyó évi .november 1: • £24-»t• d kezdve a l.aj-'Zás szünete|| 
amaig Budapest keleti pályaudvar Budátok között a j 
iapest keleti pályaudvarról délelőtt 10 óra 30 perczkor 
alu es Budafoki a délelőtt 11 ura 15 perczkor érkező 10-2». 
valamint a Budafokról délelőtt 11 óra 30 perczkor induló, 
Budapest keleti pályaudvarra délután 12 óra 20 perczkor |g 
ező 1C27. sz. vegyesvonat fog forgalomba helyeztetni, 
tudapest, ls98 november 17-en.

Az igazgatóság.

Moliére. A fösvény. Vágj. 5 felv. Ford. Hevesi S.
Az iskoláink és színházainkban használatban levő Kazinczy Gabor-fele, mar 

elavult nyelvű fordítást szerencsésen fogja pótolni.
72 Jókai Mór. Fekete vér. Dráma 5 felvonásban.

Nemzetünk legnagyobb koszorúsa e munkában egy uj remekkel ajándékozza 
meg irodalmunkat: a CU-as évek életének egy ritka tökélyü rajzával.

73. Plutarchos. Perikies élete. Ford. dr. Kacskovics K.
Plutan-iios azok közé az Írók közé tartozik, a kik sohasem avulnak el Ezt 

a könyvét minden müveit embernek ismernie kell.
74_75. Arany János. Szemelv. kisebb költeményeiből.

Ez a füzet Arany lírájának összes gyöngyeit tartalmazza.
76. Spanyol elbeszélők tára. Ford. Szalai E.

, gyönyi :ü novella mutatja itt be a modern spanyol elbeszélők legjobbjait.

Minden füzet egyenkint kapható.
*1 >-m<»agy sáit*5i IS lis*ajcíSBE°.

\?ndelhetők

E GYET K11T É: kiadóliivalalában.
Teljes jegyzek !tivánu.tra ingyen és bermentve küldetik.

kedvező ajánlatok tétele esetében 1900. és 190 
séges pálvafentartási fák szállítására nyilvános 
hirdet, jövő évben az alábbi fákra lesz szüksége:

13.020 köbm. erdei fenyő deszkára
106.537 „ jegenyefenyő deszkára

4.432 r luezfenyő deszkára
I. 255 „ tölgyfa deszkára
0.900 „ vörös fenyő deszkára

25.865 „ szélmetszetlen fenyő deszkára
330.030 n faragott fenyőfára* 12 rntr. hosszúságig

2.812 n „ „ 12 „ hosszúságon ferül
212.968 „ faragott tölgyfára 4 mtr. hosszúságig
161.702 „ n „ 4—7 mtr. „
II. 110 n 7—12 mtr. „
30.018 „ szurkos vagy erdei fenyő faragott fára

9.307 r erdei fenyő pallóra
35.920 n jegenyefenyő pallóra
54.913 „ tölgyfa pallóra 4 mtr. hosszúságig
33.743 „ „* „ 4 mtr. felüli hosszúságban.

0.570 n vörös fenyő pallóra
41.027 „ fenyő szálfára.

Az 1899. évben sziillitandú pályafentartási fák méretei a 
32092/98. sz. a. kiadott méretjegyzékben vannak felsorolva:

következő években yükséges fák méretei a szállítási évet 
megelőző november hó 1-ig közöltéinek szállítóval.

Az egyes évekre megrendelt fák ugyanazon év február 
havától kezdve április hó végéig feltétlenül beszállitundók. Az 
üzletvezető?ég kiköti magának, hogy az egyes évekre elő­
irányzott famennyiségből 40°/0-kal többet vagy kevesebbet 
rendelhessen.

A pályázati feltételek alapján készült ajánlatok legkésőbb 
: 1S9S. tleczcmber hó 28. déli 12 óráig nyújtandók he 
debreczeni üzletvezetőség I. általános osztályánál ; az , 
bánatpénz ellenben 1898. évi deczember 27. napjának deli 
12 órájáig teendő le a debreczeni üzletvezetöség gyüjtöpénz- 
táránál.

A pályázati részletes feltételek és méretjegyzékek vala­
mennyi üzletvezetöségnél és kereskedelmi iparkamaránál meg­
tekinthetők. a debreczeni üzletvezetöségtül díjtalanul meg­
szerezhetők; inig a 122291,96. szám általános anyagszallitiv-i. 
valamint a 136719/92. sz. különleges szállítási feltételei, 
ugyanott megtekinthetők, de csak készpénzért szerezhetők nm:.- 
a * m. kir. államvasutak nyomtatványtáránál (Budapest, 
Andrássv-ut 73) előbbi 25 kr. utóbbi 15 krért, postai szállítás 
esetén !U kros levéljegy melléklendő.

Debreczen, 1898. november hő 20.
Az üzletvezetőség.

(Utánnyomat nem dijaHatik.)

A Költők Albuma a magyar festőművészek szinét-javát is egyesíti, 
tehát mintegy művészeink anthologiája is. Részt vett e munka illusz­
trálásában jóformán az egész magyar művészgárda, kiki a tőle telhető 
legjobbat nyújtva.

AZ ANTHOLÓGIÁNÁL KÖZREMŰKÖDŐ FESTŐK:

BADITZ OTTÓ 

BIHARI SÁNDOR 

BOTH MENYHÉRT 
CSERÉPI ÁRPÁD 

CSÓK ISTVÁN 

DUDITS ANDOR 
FARAGÓ JÓZSEF 

FÉNYES ADOLF 

FERRARIS ARTHUR 

E művészek

FERENCZY KÁROLY 

GRÜNWALD BÉLA 

HALMI ARTUR 
HEGEDŰS LÁSZLÓ 

IPOLY SÁNDOR 
JENDRÁSSIK JENŐ 

R. HIRSCH NELLY 
KARVALY MÓR 
KIMNACH LÁSZLÓ

KNOPP IMRE 
KRIESCH ALADÁR 

LÁSZLÓ FÜLÖP 

MANNHEIMER G. 
MÁRK LAJOS 

OLGYAY FERENCZ 
PATAKI LÁSZLÓ 

PAP HENRIK 
RÉTIIY ISTVÁN

SPÁNYI BÉLA 
SPÁNYIK KORNÉL 
SZLÁNYI LAJOS 
SZÉKELY ÁRPÁD 
TÜLL ÖDÖN 
UJVÁRY IGNÁCZ 
VÁGÓ PÁL 
VAJDA ZSIGMOND

^ képei legnagyobb részt gyönyörű heliogravureökben
vannak sokszorosítva, még pedig elsőrangú intézetekben. E külön papírra 
nyomott müniellékleteícen kívül számos inicziálés rajz díszíti a szöveget.

Ära 52H forint.
E diszmüvet a kiadóhivatal havi részletfizetésre is szállítja. Megren­
deléseknél tessék az alábbi megrendelőjegyet kitöltve hozzánk beküldeni.

Megrendelhető az „EGYETÉRTÉS“ kiadóhivatalánál.

Megrendelő^báreza.
Alulírott megrendelem az Egyetértés kiadóhivatalánál a .Költők Albuma 

szerkeszti Radó Antal" czimü nagy negyedrétü diszmüvet 2$ frt értékben. Az 
összeget a mü átvétele alkalmával fizetem — vagy kötelezem magamat mindaddig 
minden hó elsején havonkint 1 frt 50 krt befizetni, mig a teljes vételár 
tovleszve nincs. (A nem kívánt mód törlendő.)

A részletfizetés be nem tartása esetén a kiadóhivatalnak jogában all az 
esedékes összeget postai megbízás utján, a portó-költség hozzászámitása mellett 
beszedni. A postai megbízás be nem váltása esetén a részletfizetési kedvezmény 
megszűnik és a számla teljes összege azonnal esedékessé válik.

Név és állás : Lakhely és kelet:

Cs. kir. szab. déli vaspálya társaság.

Express vonat Szt.-Pétervár—Becs—Hízza Cannes között.
-\z idei télen és pedig f. é. november hó lónkétól kezdve a nizzai eipressvonat már| 

, ugv mint taralv. Kéc/nvugati pályaudvarból Amstettenen át. liánéi., naponta Becs 
i vaspálya udvarból Leoben-Pontebbán át közlekedik Olaszország és Deltranczia-
ág fele. ......

Ezen u itassa! (amint az idemellékelt menetrendből kivehető, a kiindulási vegallomaso o 
von kedvező indulási, illetve érkezési idők. valamint a menettartarn tetemes megrövidítse 
egvbekapcsolva. Ezenfelül eme vonat helenkint egyszer és pedig minden csütörtök, ni, 

iek6tteté-re talál Bér. összekötő vasút — Északi vasút — tiramezan at \arsuba, illetőleg 
-Pétervárra, a hová vasárnap érkezik. Szt.-Petervárról ezen vonat minden vasárnap maul 
za és Bécset ismét minőén kedden érinti.

Ezen a „nemzetközi hálókocsitársaság1- által pazarul berendezett, hálóhelyekkel, étkező 
rival stb.-vei ellátott vonat a legkényelmesebb és leggyorsabb összeköttetést amtja eie 
«zország. Nvugot Poroszország íOderbergen át) és Ausztria közt egyfelől, valamin *
:ag es a' franczia Riviéra közt másfelől és nappal a Semmering-nek, Stajeror^zagnak es 
Lnthianak a természet szépségeivel megáldott tájait szeli át. ... v-

Továbbá lehetővé teszi ezen vonat, hogy az Oroszország, Németország es 
ztriából érkező utasok az ostende—becs—trieszti expressvonattal meg az nap tolytothatjai 
lkat Abbázia és Fiume, illetve Trieszt és a közvetlenül vsatlakozo Lloy -g. s ^ 
ptom felé. Fordított irányban is hasonló módon történt intézkedés a koz\ v s 
^lom érdekében.

Ezen vonat használatára a déli vasúti átmenetet illetőleg félj°S051 ^naJ; azü 
zaba-szerüle,- a gyorsvonata 1. osztályra érvényes menehgazolvanyok é. p. okveüenm^az 
ízein menetjegyek, menettérti jegyek, nemzetkozi-kőrutazasi jegye ^ , nemzet-
:tek, tavforgaJmi-idöleges jegyek stb . minden egyes menetigazolv anyhoz azonban a „nemzet
1 hálókocsi társulat" egy pótjegye váltandó. ■ , Franczia-

A Becs deli vaspálya udvar vagy nyugati pályaudvarról 
:ágba szoló tömbjegyek tulajdonosai a Bécs déli vasút leobem vunalreszert azontelul meg

A Tekintettel eaz' utasok korlátolt felvételére ezen vonatnál ajánlatos a kívánt helyeket a 
ikocsi társulat fentjelzetí ügynökséget utján előre megrendelni.
'onat a szt.-pétervár-béC8-nizzai (cannes-i) expressvonat menetrendjéből

Általános érdekű könyvek
a mindennapi élet szükségletére.

I. Szavaló, köszöntő, felköszöntö, beszélgetési

vasárnap este 62® ind. sp 
hétfőn d. u. 5^° r
kedden reggel 726 érk. ' 
Naponta d. e. II25 ind. Y 

d. u. 32® érk.
” éjjel l20 S
' reggel 6^0
: c. e. 911 l
„ d. u. 1*3 Y

d. u. 219 érk.

Szt.-Pétervár 
Varsó
Bécs Nordbhf. 
Bécs déli vasút 

Leoben d. v. 
Velencze 
Milano 
Genua 
Nizza 
Cannes

érk. minden szombaton d. u. 
n „ pénteken

j ind. „ csötörtöküneste
£ érk. naponta d. u.

ind. naponta d. u. 210 
$ „ reggel 3^2

„ este 1022
este 7 £2 
d. u. 1210 
d. e. 1123

04;

000
915

köszöntő, felköszöntö. 
és levelező könyvek.

Bácsi József. A kis magyar mint köszöntő. Uj és teljes 
gyűjteménye magyar köszöntések- és levelezéseknek 
— újév-, születés- és névnapra — iskolai beszedekkel 
stb. stb.*Csinos szinnyoinatu vászonkötésben ... 80 kr.

Czauyuga József. Az "újabb magyar és német társalgási 
nvelv kézikönyve stb. Harmadik javított és bővített 
kiadás. — Taschenbuch der neueren ungarischen und 
deutschen Conversationssprache. Fűzve ... 1 frt 20 kr. 
Vászonkötésben ................................. ...........  1 80 kr.

Hölgyek titkára. Házi tanácsadó és levelező az elet 
minden körülményeire. — A női viszonyokban elő­
forduló ügyirat-mintákkal és folyamodványokkal, minden 
rangú és rendű nők számára. Csinos szinniomatu 
vászoiikütésben.........................................................80 kr.

Kassay Adolf. Legújabb levelező, önügyvéd és házi 
titkár. — Az újabb törvények szerint átdolgozott és 
tetemesen bővített második kiadás. Színes borítékba 
fűzve 80 kr. Kötve..................................................  1 frU

— Magyar házi tanácsadó önügyvéd vagyis gyakorlati 
útmutató minden peres és peren kívül ügyekben a 
törvénv által megengedett ünképviseletre stb. A leg­
újabb törvények és miniszteri rendeletek szerint. Színes 
borítékba fűzve 1 frt. Kötve ............... ... \ Irt 20 kr.

Környei János. .Magyar szavaló. Jelesb Íróink müveiből 
összeválogatva. 11. rész. (Az első rész elfogyott.) Har­
madik kiadás ....................................  60 kr.

Mólyacsai. Pohárköszöntések (Toastok) minden rendűek 
és rangnak számára. Második kiadás. Fűzve ... 60 kr.
Kötve .................................................... 80 kr.

Oldal János. A német nyelven való társalgás alapjául 
szolgáló anyaggyüjtemény. Minden német nyelvtan mel­
let használható segédkönyv. Fűzve 70 kr. Kötve 1 frt.

Szavaló, köszöntő és levelező az ifjúság számára. Ötödik 
kiadás .......................................................................12 kr.

2. Mulatság, társalgás, játék.
Czigányjóanö. I. Kártyahuzás. II. Kártyavetés művé­

szete. Negyedik bővített kiadás ábrákkal. Szinnyomatu 
borítékba fűzve........ —....................................... 50 kr.

Emlékkönyv. A barátság tükre. Emléklapok barátoktól 
és barátnőktől. (.Album arczkép keretekkel és beiratkozúk 
jellemét megismertető kérdésekkel.) Nagy 4-rét alakban. 
Különféle színű papíron. Diszkötésben. ... 2 frt 40 kr.

Ezermester, a felülmulliatlan -- bűvész kamarája, Biztos 
mód tiz perez alatt büvészszé lenni. Tizedik kiadás. 
Szinnyomatu borítékba fűzve...............................30 kr.

Mulattató, nélkülözhetetlen kérdések és feleletekben- 
Nőtlen és hajadon fiatalok számára. Lenormand 
Maliidtól.................................... ................................ 20 kr.

Parlaghy Kálmán. Kártyajátékuk. A legelterjedtebb 
hazai és külföldi kártyajátékok leírása, a hamis játék, 
a roulette, hazárdjátékok és játékbarlangok leírásával, 
a kártyabüvészkedéssel, a kártyajátékok történetével 
és kártyamüszavak szótárával. Előszóval ellátta Nemes 
Bugaczi és Dombszögi Mokány Bérezi. Számos kép­
pel. Szinnyomatu borítékba fűzve 1 frt 40 kr. Szin­
nyomatu vászonkötésben ........................... 1 frt 80 kr.

Virágnyelv, magyar, keleti kifejezés után. Német és 
deák növénytani magyarázattal gazdagítva. Hatodik 
kiadás, rózsaszín papíron, miniatűr alakban. Elegáns 
szinnyomatu kartonkütésben..........................................40 kr.

3. Szakács- és reczeptkönyvek stb.
Hilaire Szt. Jozefa és többek után Zempléni Szabó 

Antonia. Képes budapesti szakácskönyv. Függelék: 
A magyar gazdaasszony kincstára. Hatodik, négy 
színezett képpel, 53 fametszettel és számos kiváló 
magyar étellel bővített kiadás. Fűzve 1 frt 80 kr. Szin­
nyomatu borítékba kötve 2 frt, diszkötésben ... 3 fit.

Rántást Janka. Mariska a kis pesti baba-szakácsnő. 
Jó kis lányok számára. Kötve ............................. 50 kr.

Hankó Vilmos. Házi kincstár. Sok szűz titkos szer, 
hasznos tudnivalók a háztartás, gazdaság, egészségtan 
s a mindennapi élet stb. köréből. — Második, tetemesen 
bővített kiadás. Szinnyomatu borítékba fűzve 1 frt 20 kr. 
Kötve............................................................... 1 frt 50 kr

Önszámitó, a csalhatatlan. Nélkülözhetetlen kézikönyv, 
vásárlók és eladók számára. Magyar és német értel­
mezéssel. Második javított kiadás. Kötve .........40 kr.

magyar kir. tengerhajózási r.-t. vezérügynöksége:
Hoffmann S. «és W.

1898. deczember havában következő gőzösök indulnak^

Fiume I Liverpool
[Hull, Newcastle O/T 

'Liverpool
Rotterdam, Antwerpen
London
Hamburg
Bordeaux*)
Gibraltar,1) London 
Rouen*)

1898.
Go.ba neve deczember

Barcelona Valencia*) 
Liverpool

), Glasgow*) 
Newcastle O/T

Algír1)
Hull

Domekuii 1 uz,>c.„„ ... ...  .....................................................----------------------------------------- — •

megrendelhető az „EGYETÉRTÉS“ kiadóhivatalában
Budapest, IV«, Bapnövolde-utcza 8« szám.

Liverpool 
Triest—Fiume

Algerian
Jago
Petőfi
Saragossa C. L. 
Baross 
Wm Bailey 
Pergamon 
Szent László 
Báthory

Deák
Cypria (C. L.)
Széchenyi
Bassano
Andalusian
Alsatian

Fiume—Triest 
Triest—Fiume

Finnland 
Zichy

L.)

Fiume
Triest-

-Triest
-Fiume

Liverpool
Hull, Newcastle O/T 
Rio de Janeiro, Santos 
Liverpool 
London 
Rouen 
Glasgow 
Liverpool 
London 
Antwerpen 
Bordeaux 
Rouen
Hull, Newcastle O/T 
Liverpool

Átrakodási szolgálat közvetlen hajóraklevelekkel - 
földközi és adriai kikötőkbe, valamint az osztrák Llo)d 
vonalaira. , ,, .Közeptengen szolgalaté A

A) Fiume—Malta—Seiczllia—Marseille-i vonal, 3 “n„^ev,^Andrássf
drássy 17-én, Mátyás Király 24-én, Tisza 31-én indul
4-én, Mátyás Király 11-én, Tisza 18-án, Rakoczy 2o-én indul ars g . g á Árpád

B) 1 Fiume—Siciüa—Marseille gyorsvonal V ’imSÍX Adria Tán,
15-én, Adria 22-én, Buda 29-én indul Finmóból
Buda 15-én, Szápáry 22-én, Árpád 29-én mddMmrseU ed Fr^^ e,egenda

*) Ha a gozos indulása elolt 8 nappal aicii eJ , - . vivőtöket nem
rakomány be nem jelentetett, az igazgatóság fenntartja m g TrjeJstet is fogják érinteni,
a Hetem A *.gal jelölt viszonylatokban a hajók Fiúméból kiindulta 1 riestet mgj________ .

Tyria (C 
Nárva 
Stefánia 
Matlekovits 
Samaria (C. L.) 
Zrínyi 
Nagy Lajos 
Tibor

; Kálmán király 
Palermo 

j Lesbian
felsorolt kikötőkből, 
levantei, kelet-indiai,

1-10 
1-10 
5—lő

10—20 
10-20 
15—25 
15-25 

... 15—25 
25

21-31 
21—31 
21—31 
21-31 
1-10 
1-10 
1-10 
5-15 

10-20 
10-20 
15-25 
15—25 
15-25 
15— 
15-25 
21-31 
21-31 
21—31 

összes 
japáni

Az üzletvezetöség.
és kiadó: „Egyetértés1 Hírlapkiadó, Irodalmi és Nyomda-Részvénytársaság.Tulajdono

1898.'
SZERKESZT* 

BUDAPEST, IV.PAPNŐV 
Tdefsi »«Am» 

KSZmaTOKAT KE* KOLDtj 

BSRÄESTES LÍV 

ELŐFIZETÉSI 
tildékre poétán v. helyben I 
trr <vm . . . . » 6t. | tfr >

m «VVS . . M) frt I Ect I
Kfilfaidr#: S hóra Rémétől. 
Fránézi»-. Olssi». Orosz-, Török-, 
orstieokha- Svájc«-, Römer“
valamint amaz orseágokba, 
Wri6óeehex tartoznék, negye

Egy 6zám 4ra i

Gróf App|
A nemzeti párt 

szédet mondott a 
emlékezvén a pc 
sivárságáról, meg 
melynek igazságait-] 
gél áll a kormáuyz 
hatalmi erőszak, 
hogy megváltásnál 
melyben kötelessé} 
hatnék a nyilvánc 
úgy megtelt lelke I 
sége fölött való ke 
tés attól a férfitól 
óta küzd a parlaij 
gél és folytonos 
kegyetlenebb Ítéleti 
zati rendszerről, If 
közéletről. Pedig 
hogy kegyetlen, ig 
politikai erkölcsökii 
rupeziója, mely 
összes csatornáin 
politikai közéletbe 
azokat, kik átha| 
rekvésektől, egyre 
pasztalni, hogy kü} 
eszméik, ha még 
oly hazafiasak, ha ] 
nem érvényesülheti] 
mék maradnak.

Hányán vannak I 
küzdelmek sorompj 
nulásra bírt az a 
gróf Apponyi pana| 
nak már, a kik ne 
hagyták azt a vilá} 
pasztaihattak egyel 
rekvések folytonos] 
zatos rendszer ural 
és a nemzeti jogol 
érdekekre gyakorol! 
Apponyit még ott 
motívum : a hazafi] 
száll annak a viláfl 
ványságaival és 
mert még nem 
a hit. hogy kiizl 
s mert kötelességéi 
rontott nemzeti köl 
is megálljon. A rl 
folyójába, mely az| 
.jába ömlik, bele 
elemeket is, neli| 
büzhödt mocsárrá 
gróf Apponyi Albel 
ben, melynek jelenj 
megunta.

Nem túlzott pes] 
Apponyi lelkét ily 
Neki igazsága vanj 
a minő a magyar 
vezeti, uralkodliatil 
át törvényeken, jöjj 
súgok egész rendjd
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Szerémy Dénes v 
lamlámpaktól tünde 
zött Annyiszor lati 
X arieté színpadai el 
lomig a zenekarok 
ugrálásait, az olasz 
úgy. hogy a kis őz 
akkor is a fülében 
maga előtt lebegni 
rossal bélelt szokni 
zotta őt többe e n 
balzsamos júniusi e 
betett el a szabadi 
városban, a hol i 
szik meg és az 
lógnék.

Aztán mit is kér 
Délután becsomagc 
útlevelével zsebébe: 
gát, mint a madar 
szárnyait, hogy tov 
csegtető kuk semm 

Szerémy mar rét 
légkörre, uj benyi 
spleen-félét érzett.

Mióta Blankával 
elvesztette előtte n 

Ez a szakítás eg 
a legutolsó piliana 
erős, leközdhetetlei 
a kit emanezipált ; 
Volt hipokrita es n 
meggyőződése szer: 
volt ahoz is, hogy 
tan kimondjon.

Erélyes nyíltsága 
mert szép volt és 
mogorva, reményki 
■ám Blanka nem 
lelki harezot viv 
vallotta volna, 
a szerelem végzel 
őket. Küzdeni eliei 
romantikus, platón 
Szerémy tudta, ho 
kezdete és nem c; 
ez a vergődés, mii 
goló és állandóan


